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Mobilné laserové skenovanie je teraz ešte jednoduchšie, dostupnejšie a ideálne pre 
geodetov. Lidaretto je cenovo výhodné a mimoriadne flexibilné riešenie, ktoré môžete 
pripevniť na auto, na dron, alebo niesť na chrbte a mapovať okolie oveľa rýchlejšie, 
pohodlnejšie a bezpečnejšie, ako klasickými geodetickými prístrojmi a technikami.

Kombinácia overených špičkových technológií od Velodyne a Novatel vám zaručí 
generovanie vysoko presných mračien bodov priamo v S-JTSK vhodných na použitie v rozličných 
aplikáciách, ako je mapovanie uličných pásov, výpočty kubatúr, tematické mapovanie, zber 
dát pre GIS, tvorba DTM/DEM, pasportizácia, lesníctvo 
a mnoho ďalších.

Robte geodéziu efektívnejšie
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l Milí čitatelia !
Len nedávno sa nám začal nový rok 2023 a už registrujeme 
koniec prvého kvartála 2023, keď je čas na vydávanie prvého 
čísla nášho časopisu. Napriek tomu, že začiatkom roka sa veľ-
mi ťažko hľadajú hlavné odborné články, predsa sa nám po-
darilo získať hneď dva príspevky od kolektívov autorov, ktoré 
sme zaradili do rubriky Hlavných odborných článkov. Prvý pri-
pravil kolektív pracovníkov Katedry globálnej geodézie a geo-
informatiky Stavebnej fakulty STU v Bratislave pod vedením 
jej vedúcej na tému „Informačné technológie a geoinformati-
ka v študijnom programe geodézia a kartografi a na Stavebnej 
fakulte STU v Bratislave“. Druhý článok pripravila dvojica au-
torov spoločnosti INKAT, spol. s r. o., ktorá v pozícii geodeta 
zhotoviteľa realizuje „Geodetické práce počas inovácie a mo-
dernizácie plavebných komôr vodného diela Gabčíkovo“.
V rubrike Názory, postrehy, návrhy a oznamy členov komory 
prinášame krátke správy z činnosti orgánov KGaK č. 54 – 66
/2022 a č. 1 – 15/2023, ako aj plán domácich a zahranič-
ných odborných podujatí v roku 2023.
Rubriku Novinky prístrojovej a spracovateľskej techniky vypĺ-
ňajú predajcovia geodetickej techniky: Geoteam, spol. s r. o., 
SGS Geosolutions s. r. o., 3gon Slovakia, s. r. o. a Geotech 
Bratislava, s. r. o.
V rubrike Komora informuje nájdete informácie zo zasada-
nia predstavenstva KGaK 24.11.2022, informácie zo zasa-
dania predstavenstva KGaK 26.01.2023, informácie zo za-
sadania predstavenstva KGaK 02.03.2023, štatistické infor-
mácie kancelárie Komory a pokyny a kvalitatívne podmienky 
na spracovanie hlavných odborných článkov, príspevkov do 
rubriky Novinky prístrojovej a spracovateľskej techniky a re-
klám na rok 2023.
V záverečnej časti editoriálu mi dovoľte tentoraz upriamiť po-
zornosť na tých, ktorí sa nemalou mierou podieľajú na vydáva-
ní nášho stavovského časopisu. Bez odborných článkov, prí-
spevkov a inzercií predajcov geodetickej prístrojovej a spra-
covateľskej techniky si náš časopis už nevieme ani predstaviť. 
Chcem na tomto mieste v mene redakčnej rady časopisu 
úprimne poďakovať všetkým prispievateľom do časopisu za 
dlhoročnú podporu a aktívnu spoluprácu pri vydávaní jednot-
livých čísel v priebehu viac ako 25 rokov. Okrem spomenu-
tých inzerentov, prispievateľov hlavných odborných článkov 
a do rubriky noviniek prístrojovej techniky je potrebné poďa-
kovať aj dvom dámam – jazykovej korektorke a grafi čke, ako 
aj konateľovi tlačiarne, spoločnosti Dóša, s. r. o., za ústreto-
vosť a operatívnu spoluprácu pri jazykovej korektúre, spraco-
vaní grafi ckého dizajnu a vydávaní nášho časopisu. Veríme, 
že táto úspešná spolupráca a podpora bude pokračovať aj 
v nasledujúcom období.

Príjemné čítanie jarného čísla bulletinu vám želá 
redakčná rada.

Ing. Štefan Lukáč, predseda redakčnej rady
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Geoinformatika a informačné technológie 
v študijnom programe geodézia a kartografia 
na Stavebnej fakulte STU v Bratislave

Abstrakt
Geoinformatika a informačné technológie 
tvoria v súčasnosti dôležitú podporu práce 
geodetov a kartografov. Predmety zamerané 
na ich výučbu v študijnom programe geodé-
zia a kartografi a na Stavebnej fakulte Sloven-
skej technickej univerzity v Bratislave zabez-
pečuje vo významnej miere katedra globálnej 
geodézie a geoinformatiky (do roku 2020 ka-
tedra geodetických základov). Obsah a štruk-
túra týchto predmetov sa neustále aktualizu-
je. Príspevok je preto venovaný ich stručnej 
charakteristike a aktuálnemu obsahu. Jeho 
cieľom je informovať o ňom odbornú geode-
tickú verejnosť, ako aj prípadných záujemcov 
o štúdium geodézie, kartografi e a geoinfor-
matiky. Poskytuje informácie o rozsahu pred-
metov, ich náplni, príslušnom softvérovom za-
bezpečení, ale aj ukážky kartografi ckých vý-
stupov z riešenia zadaných úloh alebo analýz.

1. Úvod

Geoinformatika a geografi cké informačné 
systémy (GIS) sú významnou súčasťou výuč-
by v študijnom programe geodézia a karto-
grafi a (GaK) na Stavebnej fakulte Slovenskej 
technickej univerzity (SvF STU) v Bratislave. 
Ich znalosť umožňuje geodetom efektívnejšie 
spracúvať, spravovať, vizualizovať a analyzo-

vať priestorové dáta v rôznych softvérových 
systémoch. Ovládanie základov informač-
ných technológií (IT) a programovania navy-
še zjednodušuje algoritmizáciu riešenia mno-
hých úloh a prináša ďalšie možnosti tvorby 
alebo úpravy užitočných programov. Z uvede-
ných dôvodov je potrebná ich výučba v dosta-
točnom rozsahu a navyše s priebežnou aktua-
lizáciou obsahu príslušných predmetov.

Výučbe geoinformatiky na Slovensku, prí-
slušným študijným programom a ich vývoju 

na univerzitách na Slovensku a v zahraničí 
sa postupne venovali práce [1 – 6]. Vývoju 
obsahu a harmonizácii univerzitného geode-
tického a kartografi ckého vzdelávania sa 
podrobne venujú autori napríklad v prácach 
[7 – 9]. Výučba geoinformatiky v študijnom 
programe GaK na SvF STU v Bratislave sa 
začala v roku 1990. Hlavnými predstaviteľ-
mi jej zavádzania do vzdelávacieho procesu 
GaK boli v tom období doc. Ing. Irena Mitášo-
vá, PhD. a Ing. Davorín Gašpar [3] z katedry 

Doc. Ing. Renata Ďuračiová, PhD. Ing. Jana Faixová Chalachanová, PhD., Ing. Róbert Fencík, PhD., Ing. Tibor Lieskovský, PhD., 

Katedra globálnej geodézie a geoinformatiky, Stavebná fakulta STU v Bratislave

Tab. 1 • Predmety študijného programu geodézia a kartografia z oblasti IT a GIS 
zabezpečované katedrou globálnej geodézie a geoinformatiky [10], [12]

Názov predmetu Stupeň štúdia Ročník
Rozsah v h/týždeň 

(prednášky/cvičenia)

Informačné technológie (povinný) 1. 1. 1/3

Interaktívne grafické systémy (povinný) 1. 1. 0/2

CAD systémy v geodézii 1, 2 (1 – povinný, 2 – výberový) 1. 2. 0/2

Geoinformatika (povinný) 1. 2. 2/2

Priestorové modelovanie v GIS (povinný) 1. 3. 3/2

Programovanie (povinný) 1. 3. 2/3

Kartografická tvorba a reprodukcia (povinný) 1. 3. 2/2

Manažment priestorových informácií (povinný) 2. 1. 2/2

Databázové systémy v GIS (povinný) 2. 2. 2/2

Webové technológie v GIS (povinne voliteľný) 2. 2. 2/2

Projektovanie a realizácia GIS (povinne voliteľný) 2. 2. 2/2

Objektovo orientované programovanie v geodézii (výberový) 2. 1./2. 0/2

Výučba v teréne (povinný) 2. 2. 2 týždne
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geodetických základov. Predmety z oblasti 
IT a GIS v rámci študijného programu GaK aj 
v súčasnosti vo významnej miere zabezpe-
čuje katedra globálnej geodézie a geoinfor-
matiky (KGGI) SvF STU v Bratislave (vznikla 
01.01.2021 premenovaním pôvodnej kated-
ry geodetických základov). Súčasný názov 
katedry už zahŕňa aj problematiku geoinfor-
matiky a GIS, ktorej sa kontinuálne venujú 
viacerí členovia katedry v pedagogickej čin-
nosti aj vo výskume [11]. Prehľad vybraných 
predmetov z tejto oblasti zabezpečovaných 
katedrou je v tabuľke 1, kde uvádzame aj 
príslušný stupeň štúdia, na ktorom sú vyučo-
vané a rozsah ich výučby. Kompletná štruk-
túra predmetov študijných plánov SvF STU 
v Bratislave a profi l ich absolventov je uve-
dený na stránke [10].

V nasledujúcich kapitolách článok po-
stupne prináša stručný prehľad informácií 
o výučbe uvedených predmetov bakalár-
skeho a inžinierskeho štúdia, ktoré poskytu-
jú študentom GaK a budúcim geodetom zá-
klad v oblasti IT a GIS, a tým aj možnosť lep-
šieho uplatnenia sa v praxi a na trhu práce. 
Cieľom článku je informovať o aktuálnom 
obsahu týchto predmetov tých, ktorí absol-
vovali štúdium GaK dávnejšie, ale aj tých, čo 
o ňom ešte len uvažujú.

2 Informačné technológie

Predmet Informačné technológie je prvým 
vyučovaným predmetom z oblasti IT v štu-
dijnom programe GaK. Vyučuje sa v prvom 

semestri 1. ročníka bakalárskeho stupňa 
štúdia. Jeho obsahom je v súčasnosti zá-
klad práce so softvérovými aplikáciami, vý-
učba práce v tabuľkovom procesore Excel 
a základov programovania v jazyku Python, 
konkrétne v prostredí platformy Jupyter No-
tebook [13]. Cieľom je podať základ k štú-
diu odborných predmetov, spracovanie dát 
a riešenie rôznych úloh, predovšetkým z ob-
lasti GaK. Pri využívaní tabuľkového proce-
sora Excel sa študenti učia organizovať úda-
je, vykonávať štatistické výpočty, realizovať 
zložitejšie matematické operácie a funkcie 
a importovať, exportovať a vizualizovať úda-
je (obr. 1). Súčasťou predmetu je aj vysvet-
lenie princípov kódovania a ukladania úda-
jov v pamäti počítača, s cieľom efektívne 
využívať pamäťové médiá a pochopiť kom-
presiu dát. V časti predmetu zameranej na 
programovanie v jazyku Python sa obozná-
mia so základmi programovania, s návrhom 
jednoduchých programov, prácou s knižni-
cami a riešením vybraných matematických 
a geodetických úloh zameraných napríklad 
na spracovanie meraní, prácu s vektormi 
a maticami, výpočty v trojuholníkoch, tvor-
bu vlastných funkcií a pod. Keďže progra-
movací jazyk Python [14] je označovaný aj 
ako najvhodnejší programovací jazyk pre 
neprogramátorov so širokou paletou využi-
tia v rôznych aplikáciách, je vhodný aj pre 
geodetov a kartografov, ktorí len začínajú 
programovať. Študenti majú možnosť naučiť 
sa v ňom používať funkcie na spracovanie 
dát, realizáciu výpočtov, ale aj tvorbu elabo-
rátov. V oblasti geoinformatiky a GIS navy-

še jazyk Python poskytuje možnosti tvorby 
samostatných pokročilých analytických ná-
strojov, efektívne aplikovateľných v praxi.

3 Interaktívne grafické systémy

Predmet Interaktívne grafi cké systémy je 
v druhom semestri bakalárskeho štúdia 
GaK. V rámci predmetu študenti získajú zá-
kladné praktické znalosti z grafi cko-výpoč-
tového systému KOKEŠ [15] a kartografi c-
kého programu OCAD [16], ktoré v ďalšom 
štúdiu neskôr rozvíjajú v rámci predmetov 
zameraných na kataster nehnuteľností, ka-
tastrálne mapovanie a kartografi u. Pri rieše-
ní úloh v programe KOKEŠ si študenti osvoja 
základné princípy práce so zoznamami sú-
radníc a štruktúru prvkov, objektov a vrstiev 
výkresov. Precvičia si kresliace a editačné 
nástroje v rámci tvorby výkresov a meranie 
a kótovanie objektov. Študenti získajú pre-
hľad o používaných typoch formátov súbo-
rov. V programe OCAD, ktorý sa používa na 
tvorbu rôznych druhov máp, sa študenti nau-
čia vytvárať jednoduché fi gurálne (bodové), 
čiarové a areálové mapové znaky. Študenti 
riešia tvorbu odvodených máp na podklade 
rastrových máp, v rámci čoho aplikujú tvor-
bu objektov pomocou mapových znakov.

4 CAD systémy v geodézii 1 a 2
 
V zimnom semestri 2. ročníka bakalárske-
ho stupňa štúdia sa študenti prvýkrát stretá-
vajú s počítačovým spracovaním priestoro-
vých dát s využitím systémov na počítačom 
podporované navrhovanie – Computer Ai-
ded Design (CAD). V rámci predmetu CAD 
systémy v geodézii 1 študenti získajú prak-
tické znalosti využitia CAD systémov v ob-
lasti geo dézie, kartografi e, katastra a geo-
informatiky. Praktická výučba predmetu 
CAD systémy v geodézii 1 je realizovaná 
v programe MicroStation (verzia CONNECT 
Edition) [17] a v geodetickej aplikácii iNGs_
Geo [18], ktorá sa používa na tvorbu úče-
lových technických máp veľkých mierok, 
spracovanie priestorových dát vo forme po-
lohopisu, výškopisu a dát katastra nehnuteľ-
ností. Pri riešení praktických úloh si študenti 
osvoja tvorbu a editáciu geometrických ob-
jektov, defi novanie štruktúry vrstiev a atri-
bútov. V rámci tvorby digitálnej mapy apli-
kujú používanie mapových znakov (knižníc 

Obr. 1 • Ukážka tvorby grafov a kartogramov v prostredí Excelu v rámci predmetu 
Informačné technológie
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buniek) a referenčných (rastrových a vek-
torových) výkresov. V geodetickej aplikácii 
iNGs_Geo, ktorá funguje v prostredí MicroS-
tation, sa študenti oboznámia s časťou funk-
cionalít aplikácie pri spracovaní a vizuali-
zácii výsledkov zberu priestorových dát vo 
forme digitálnej mapy a digitálneho výško-
vého modelu (DVM). Študenti sa naučia po-
užívať funkcie na hromadný import zozna-
mu súradníc bodov vrátane importu bodov 
s kódmi (bodové aj líniové). Oboznámia sa 
s tvorbou mapových listov pre mapy veľkých 
mierok, mapových znakov a omerných mier. 
Časť praktickej výučby je zameraná na tvor-
bu DVM vo forme nepravidelnej trojuholní-
kovej siete a vizualizáciu rôznymi metódami 
v trojrozmernom prostredí (obr. 2).

Náplň výberového predmetu CAD sys-
témy v geodézii 2, ktorý poskytuje pokro-
čilejšie zručnosti v oblasti CAD systémov, 
je rozdelená do dvoch tematických blokov. 
Prvý blok je orientovaný na spracovanie 
DVM v CAD systémoch na platforme Ben-
tley v programovom prostredí OpenRoads 
Designer (ide o nadstavbu nad programom 
MicroStation) [19]. V prvej časti tohto bloku 
sa študenti naučia orientovať a kresliť v 3D 
prostredí MicroStation/OpenRoads Desig-
ner. Neskôr sa venujú jednotlivým metódam 
tvorby DVM zo zoznamu súradníc, s použi-
tím grafi ckého fi ltra, z grafi ckých elementov 
a pod. Pracujú s mračnami bodov (obr. 3), 
napríklad aj formou fi ltrovania bodov, od-

stránenia vegetácie (obr. 4) a pod. Ďalej 
vizualizujú DVM pomocou vrstevníc, troj-
uholníkovej siete a hrán, upravujú, editujú 
a analyzujú ho prostredníctvom tvorby rezov 
a profi lov, realizujú výpočty objemov, oslne-
nia reliéfu a pod. Súčasťou tvorby výstupov 
sú aj metódy realistickej vizualizácie DVM 
v softvérovom prostredí LumenRT [20].

Druhý blok je orientovaný na rozšírenie 
znalostí poloautomatizovaného spracovania 
dát v prostredí AutoCAD Civil 3D [21], kde 
sa riešia praktické problémy s terénom pri 
správe a fi ltrovaní veľkého množstva dáto-
vých vrstiev. Ukázaná je aj problematika au-
tomatickej vizualizácie dát s využitím kódo-
vaných dát a tvorba poloautomatickej kres-
by z kódovaného zberu dát. Veľká časť je 
zameraná aj na tvorbu a editáciu DVM vo 
vektorovej forme a následne jeho export do 
vhodných CAD a GIS formátov.

5 Geoinformatika

V letnom semestri 2. ročníka bakalárskeho 
stupňa štúdia sa študenti stretávajú s pred-
metom Geoinformatika, v ktorom získavajú 
pokročilé znalosti z informatiky, základného 
zaradenia a obsahu geoinformatiky. Študen-
ti sa venujú pochopeniu princípov GIS z hľa-
diska ich špecifík, priestorových funkcií, vý-
voja, ako aj aplikačného využitia. Získavajú 
praktické skúsenosti v oblasti geoinformač-

ných metód a technológií na podporu CAD/
GIS, ako aj základných webových technoló-
gií. Oboznamujú sa s postupmi, metódami 
a štruktúrou negrafi ckých dát a systémov 
riadenia databázy, ako aj princípmi spraco-
vania vektorovej a rastrovej reprezentácie 
geoobjektov.

Praktická časť predmetu je realizovaná 
v open source softvérovom prostredí QGIS 
[22], v ktorom sa študenti naučia prakticky 
realizovať komplexný projekt na spracova-
nie rôznych typov priestorových dát (rastro-
vých, vektorových, dát poskytovaných webo-
vými službami a pod.). Pracujú aj s negra-
fi ckými dátami vo forme databázy, realizujú 
základné typy priestorových aj nepriestoro-
vých analýz, vytvárajú DVM v prostredí GIS 
a učia sa z nich získavať ďalšie odvode-
né mapy (napr. mapu sklonu reliéfu, mapu 
orientácie voči svetovým stranám a pod.). 
Výstupom cvičení sú odovzdávané zadania 
vo forme mapových výstupov (obr. 5).

6 Priestorové modelovanie v GIS

V rámci výučby predmetu Priestorové mo-
delovanie v GIS sa študenti oboznámia 
s využitím GIS ako nástroja na pokročilej-
šie priestorové analýzy. Nadobudnú hlbšie 
znalosti z využitia rastrových dát na príkla-
doch spojených s využitím DVM, ako je na-
príklad analýza základných parametrov re-

Obr. 2 • Tvorba DMR v aplikácii iNGs_Geo v rámci výučby predmetu CAD systémy v geodézii 1
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liéfu, potenciálnych vodných tokov, analýzy 
viditeľnosti a pod. Na praktických úlohách 
je predstavená integrácia rastrových a vek-
torových digitálnych modelov, oboznámení 
sú aj s problematikou sieťových analýz s vy-
užitím vektorových údajov o cestnej sieti. 
Značná časť výučby je zameraná aj na tvor-

bu a analýzu DVM v prostredí GIS, pričom sú 
predstavené rozličné interpolačné metódy, 
ich výhody a nevýhody. Študenti sa stretnú 
aj s problematikou heterogénnych dátových 
zdrojov, ako napríklad terestrické zamera-
nie, letecké laserové skenovanie (LLS) po-
skytované Úradom geodézie, kartografi e 

a katastra Slovenskej republiky (ÚGKK SR), 
LLS získané pomocou technológie LiDAR 
na UAV a pod. Študenti majú príležitosť sa 
oboznámiť aj s vhodnosťou a adekvátnosťou 
priestorového rozlíšenia dát s ohľadom na 
výpočtovú náročnosť a hustotu vstupných 
údajov. Zároveň sú vedení k potrebe validá-
cie výsledkov na základe rozličných testova-
cích metód („vizuálne porovnanie“, bodové 
vzorkovanie, porovnávanie viacerých plôch, 
základné štatistické hodnotenie parametrov 
presnosti a pod.). Výučba sa realizuje pre-
važne v softvérovom prostredí ArcGIS (Arc-
GIS Desktop 10.8, ArcGIS Online a ArcGIS 
Pro) od spoločnosti ESRI [23] (obr. 6) s pre-
sahom do FOSS (angl. free and open sour-
ce) softvéru pri spracovaní dát LLS.

 

7 Programovanie a Objektovo 
orientované programovanie 
v geodézii

V zimnom semestri 3. ročníka bakalárskeho 
stupňa štúdia sa študenti zoznamujú so zá -
kladmi programovania v jazyku C. Prvým 
krokom je pochopenie základov algorit-
mizácie úloh. Následne študenti získava-
jú znalosti z programovania jednoduchých 
aj zložitejších numerických algoritmov v ja-
zyku C s využitím knižníc funkcií. Pokraču-
jú programovaním vlastných matematic-
kých a geodetických funkcií, pričom prejdú 
témami, ako sú operátory, riadiace štruk-
túry, polia, smerníky a využívajú aj prácu 
so vstupnými a výstupnými súbormi, resp. 
s formátovaným vstupom a výstupom. Tvor-
ba, kompilácia a ladenie programov prebie-
ha v programovom prostredí Visual Studio 
Code [24]. Súčasťou prednášok a cvičení je 
spoločná tvorba a ladenie programov, kde 
spolupracujú všetci študenti spoločne aj 
s vyučujúcim. Záverečná časť predmetu je 
venovaná porovnaniu syntaxe a využitiu zís-
kaných poznatkov z programovania v jazyku 
C v iných programovacích a skriptovacích 
jazykoch, napr. aj v programovacom pro-
stredí Matlab (obr. 7), s ktorým sa neskôr 
stretnú aj vo výučbe odborných predmetov.

Nadstavbovým výberovým predmetom, 
ktorý voľne nadväzuje na predmet Programo-
vanie, je Objektovo orientované programova-
nie v geodézii. Študenti sa v ňom naučia prin-
cípy objektovo orientovaného programovania 
v jazyku C++, C ♯ alebo Python vo vybranom 

Obr. 4 • DVM vo forme TIN modelu 
po odfiltrovaní bodov, ktoré nie 
sú súčasťou terénu (spracované 
v softvérovom prostredí 
OpenRoads Designer)

Obr. 5 • Mapový výstup zo zadania „Tvorba a využitie digitálneho modelu reliéfu“ vypracovaného v rámci 
predmetu Geoinformatika

Obr. 3 • Práca s mračnom 
bodov v softvérovom prostredí 
OpenRoads Designer
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softvérovom prostredí a oboznámia sa s poj-
mami ako trieda, inštancia, zapuzdrenie, de-
denie a polymorfi zmus. Pracujú so vstavaný-
mi dátovými typmi, ale aj vytvárajú nové, učia 
sa aplikovať mechanizmus používania výni-
miek. Súčasťou je i tvorba vlastného grafi cké-
ho používateľského rozhrania.

8 Kartografická tvorba 
a reprodukcia

Predmet Kartografi cká tvorba a reproduk-
cia sa vyučuje v poslednom semestri baka-
lárskeho štúdia GaK. Študenti v ňom získajú 
prehľad o rôznych druhoch kartografi ckých 
diel. Získajú poznatky o metódach kartogra-
fi ckej interpretácie a technologických postu-
poch v rámci vizualizácie a reprodukcie máp 
stredných a malých mierok v analógovej 
a digitálnej forme [25]. Oboznámia sa so sú-
časnou tvorbou, obsahom a poskytovaním 
štátneho mapového diela (ŠMD) a základ-
nou bázou údajov pre geografi cký informač-
ný systém (ZBGIS) ako referenčnou priesto-
rovou databázou na jeho tvorbu [26].

Praktické cvičenia sú zamerané na digi-
tálnu tvorbu tematických máp a topografi c-
kých máp stredných mierok v programoch 
QGIS [22] (obr. 8) a ArcGIS [23]. Študenti 
aplikujú kartografi cké zásady kompozície 
máp a kartografi cké pravidlá používania ma-

pových znakov, farebných modelov a popisu 
v rámci tvorby rôznych druhov máp. Pri rie-
šení individuálnych úloh študenti využívajú 
mapové podklady a negrafi cké (atribútové) 
dáta dostupné prostredníctvom webových 
služieb. Časť výučby je zameraná na tvorbu 
vektorových základných máp Slovenskej re-
publiky (obr. 9) na podklade dát ZBGIS. Štu-
denti nadobudnú znalosti z kartografi ckej vi-
zualizácie objektov, interpretácie mapových 
znakov a návrhu kompozície prvkov vo for-
me kartografi ckých modelov, ktoré vizuali-
zujú v digitálnej a analógovej forme.

9 Manažment priestorových 
informácií

Predmet Manažment priestorových infor-
mácií je prvým predmetom z oblasti geoin-
formatiky a GIS v inžinierskom stupni štúdia. 
Integruje poznatky z uvedených oblastí získa-
né počas bakalárskeho stupňa štúdia a zá-
roveň ich prehlbuje a rozširuje o nové infor-

Obr. 6 • Ukážka 
kartografických výstupov 
z priestorových analýz 
v softvérovom prostredí 
ArcGIS Desktop 
v predmete Priestorové 
modelovanie v GIS

Obr. 7 • Ukážka využitia princípov programovania 
v jazyku C v prostredí Matlab
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mácie týkajúce sa pokročilejších technológií, 
platnej legislatívy, technických noriem, do-
stupnosti rôznorodých dátových zdrojov a ich 
manažmentu. Stručná schéma predmetu je 
znázornená na obr. 10. Študenti získavajú po-
znatky o vyhľadávaní, reštrukturalizácii, ana-
lýze a poskytovaní priestorových dát, ale aj 
o štruktúre zdrojov dát, metódach napĺňania 
priestorových databáz a ich príprave na úče-
ly priestorových analýz v prostredí GIS. Oboz-
namujú sa s informáciami o distribúcii a zdie-
ľaní priestorových dát vo webovom prostredí, 
princípoch tvorby infraštruktúry pre priesto-
rové informácie, štandardizácie v oblasti ma-
nažmentu priestorových informácií [27], [28] 

a kontroly kvality priestorových dát. V rámci 
tohto predmetu býva podľa aktuálnych mož-
ností organizovaná aj exkurzia alebo exter-
ná prednáška zabezpečovaná Geodetickým 
a kartografi ckým ústavom Bratislava, v rámci 
ktorej môžu študenti získať aktuálne poznat-
ky o zdrojoch priestorových informácií v SR 
[29] a možnostiach ich používania v geode-
tickej alebo geoinformatickej praxi.

Cieľom praktickej časti výučby predme-
tu je aj naučiť sa vyhľadávať a integrovať roz-
ličné dostupné zdroje dát (webové mapové 
služby, globálne a lokálne DVM, katastrálne 
mapy, dáta z CAD systémov, údaje v tabuľ-
kovej forme, digitalizované mapy a pod.) pri 
riešení praktických úloh v oblasti územného 
plánovania (obr. 11). Pri výučbe je už vzhľa-
dom na inžiniersky stupeň štúdia využitý prí-
stup, v rámci ktorého sú ukázané len základ-
né princípy metód spracovania dát s upozor-
nením na výraznejšie špecifi ká vyplývajúce 
z formy dát, alebo na limity používaného soft-
vérového prostredia, s cieľom samostatne 
hľadať konkrétne riešenia. Táto časť výučby 
prebieha v proprietárnom prostredí ArcGIS 
Pro [23] používanom aj v rezorte GaK na Slo-
vensku. Vzhľadom na voľnú dostupnosť zdro-
jových dát LLS aj v podobe mračien bodov 
poskytovaných ÚGKK SR (pri splnení licenč-
ných podmienok), je časť výučby venovaná aj 
práci s týmito dátami. Výučba je realizovaná 
tak, aby boli nadobudnuté základné znalos-
ti manipulácie s mračnami bodov (zlúčenie, 
transformácie, orezanie, zmena klasifi kačnej 
triedy a pod.), ale aj poskytnutá možnosť vy-
tvoriť si z nich DVM v rastrovej podobe v ľu-

Obr. 8 • Tematická mapa vytvorená v softvérovom prostredí QGIS

Obr. 9 • Výrez základnej mapy 1:25 000 vytvorený na podklade dát ZBGIS v softvérovom prostredí 
ArcGIS Desktop

Obr. 10 • Schéma predmetu 
Manažment priestorových 
informácií
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bovoľnom rozlíšení. Táto časť výučby je or-
ganizovaná tak, aby študenti zvládali proble-
matiku vyriešiť komplexne vo FOSS prostredí 
CloudCompare [30] a QGIS [22]. V závere 
praktickej výučby je odprezentovaná aj mož-
nosť publikovania výsledkov v online prostre-
dí s využitím voľne prístupných úložísk, dáto-
vých zdrojov a softvérových prostredí. 

 

10 Výučba v teréne

Cieľom Výučby v teréne z oblasti GIS v úvo-
de posledného ročníka štúdia je prakticky 
si overiť a rozšíriť nadobudnuté zručnosti 
z predchádzajúcej výučby na samostatne 
riešených projektoch. Úlohou výučby v teré-
ne je i do detailov si osvojiť možnosti vyu-

žitia, ale aj obmedzenia jednotlivých metód 
zberu dát a ich vplyvu na výslednú kvalitu 
údajov poskytovaných pre GIS.

V časti zameranej na realizáciu vlastných 
projektov sú študenti rozdelení do menších 
tímov predstavujúcich „malé fi rmy“ realizu-
júce GIS. Ich úlohou je nájsť vhodnú apli-
káciu metód GIS pri riešení rôznych prak-

Obr. 11 • Ukážka kartografických výstupov z predmetu Manažment priestorových informácií (vytvorené v prostredí ArcGIS Pro)

Obr. 12 • Ukážka analýzy vizuálneho smogu v rámci Výučby v teréne v Novom Meste nad Váhom (realizované v softvérovom prostredí QGIS)
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tických problémov (napr. správa vybavenia 
obce, analýza vizuálneho smogu (obr. 12), 
riešenie bezpečnosti väčších kultúrnych 
podujatí, pasportizácia a analýza stavu zele-
ne a pod.). Študentom je poskytnutá široká 
škála mobilných prijímačov GNSS (angl. glo-
bal navigation satellite system). V ich réžii 
je aj výber softvérového prostredia na mul-
tipoužívateľský zber dát v teréne a na ich 
spracovanie. Súčasťou riešenia je dizajn 
vhodného dátového modelu, zaobstaranie 
vhodných dátových zdrojov, zber dát, tvorba 
analýz a prezentácia výsledkov v analógo-
vej a digitálnej forme na vhodnej platforme. 
Ukážka výstupu ďalšej z praktických úloh, 
konkrétne mapovania Freeride bikeparku 
Kálnica, je zobrazený na obr. 13.

V časti zameranej na limity metód zbe-
ru a spracovania dát riešia študenti do hĺb-
ky problematiku tvorby DVM zvoleného úze-
mia – od terestrického zamerania cez dáta 
získané viacerými metódami LLS. Zameria-
vajú sa aj na hľadanie limitov dát vzhľadom 
na rozličnú konfi guráciu terénu alebo obme-
dzenia metód zberu dát. Učia sa aj hĺbkovú 
analýzu týchto dát a vplyvu rozličných fakto-
rov na výslednú presnosť. Cieľom je, aby si 
vedeli samostatne voliť vhodné metódy zbe-
ru dát vzhľadom na ich časovú a fi nančnú 
náročnosť a aby si v dostatočnej miere uve-
domovali vlastnosti a limity dát preberaných 
z externých zdrojov.

Súčasťou Výučby v teréne sú podľa ak-
tuálnych možností aj prednášky alebo prak-

tické prezentácie rôznych spoločnosti pro-
dukujúcich alebo využívajúcich priestorové 
dáta a GIS.

11 Databázové systémy v GIS

Ovládanie princípov databázových systé-
mov je pre geodetov a kartografov mimo-
riadne dôležité, pretože sa v praxi stretá-
vajú s množstvom rôznorodých dát spra-
vovaných v rôznych databázach. Predmet 
Databázové systémy v GIS [31] preto štu-
dentom ponúka možnosť pochopenia spô-
sobu ukladania dát v databázach, ich efek-
tívneho vyhľadávania prostredníctvom do-
pytovacieho jazyka SQL (angl. Structured 
Query Language), ale aj správy a analýzy 
priestorových dát s využitím funkcionali-
ty systémov riadenia databáz. Oboznamujú 
sa aj s dátovými typmi pre priestorové dáta, 
možnosťami transformácie dát medzi súrad-
nicovými systémami, princípmi využívania 
indexov na urýchlenie vyhľadávania priesto-
rových dát, využívania systému riadenia 
databázy pri viacpoužívateľskom prístupe 
k dátam a pod. Praktické cvičenia sú zame-
rané na výučbu základov dopytovacieho ja-
zyka SQL [32], ovládania práce v open sour-
ce softvérovom prostredí PostgreSQL [33] 
s rozšírením pre priestorové dáta PostGIS 
[34], [35] (obr. 14) a možnosti ich vizualizá-
cie a analýzy aj v open source softvérovom 
prostredí QGIS [22]. Súčasťou výučby je aj 
návrh a normalizácia priestorových databáz, 
tvorba entitno-relačných diagramov, voľba 
vhodných dátových typov a prepájanie ta-
buliek prostredníctvom tzv. cudzích kľúčov. 
V rámci realizácie individuálnych projektov 
môžu študenti svoje vedomosti využiť a pre-
ukázať v rôznych aplikačných doménach sú-
visiacich so zameraním ich diplomovej prá-
ce, odbornej praxe alebo aj v ľubovoľnej inej 
oblasti.

 

12 Webové technológie v GIS

V zimnom semestri 2. ročníka inžinierskeho 
stupňa štúdia sa študenti v prípade svojho 
zamerania na geoinformatiku v rámci povin-
ne voliteľného predmetu Webové technoló-
gie v GIS bližšie stretávajú s problematikou 
webových technológií, tentokrát však už nie 
z pohľadu používateľa, ale poskytovateľa 
priestorových dát a služieb v prostredí inter-

Obr. 13 • Výstup z jednej z praktických úloh realizovaných v rámci Výučby v teréne v Kočovciach 
(realizované v softvérovom prostredí QGIS)
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netu. Naučia sa základné princípy rôznych 
jazykov a protokolov predstavujúcich jad-
ro webového prostredia, ako aj ich aplikácií 
pre priestorové dáta. Pracujú so základnými 
jazykmi, protokolmi a technológiami webu, 
ako sú napr.: HTML, XHTML, XML, GML, JS, 
HTTP, DNS, štýlovacie jazyky, princíp klient/
server a pod. Následne študenti získavajú 
znalosti o práci s webovými službami a pub-
likovaním priestorových dát v prostredí inter-
netu. Venujú sa štúdiu špecifi kácií Open Geo -
spatial Consortium (OGC) [27] pre oblasť 
webových služieb, ako napr.: Web Map Ser-
vice (WMS), Web Map Tile Service (WMTS), 
Web Feature Service (WFS), Web Covera-
ge Service (WCS), Web Coverage Proces-
sing Service (WCPS), Web Processing Ser-
vice (WPS), Web Coordinate Transforma-
tion Service (WCTS), Catalogue Services 
(CS) a pod. Výstupom praktickej časti pred-

metu je publikácia vybranej dátovej zbierky 
priestorových dát vo webovom prostredí na 
platforme open source s realizáciou vlastné-
ho štýlovania.

13 Projektovanie a realizácia v GIS

Predmet Projektovanie a realizácia GIS patrí 
medzi povinne voliteľné predmety v posled-
nom semestri inžinierskeho štúdia GaK. Je 
zameraný na základy projektového riade-
nia a jeho najpoužívanejších metodík, mo-
delovanie systémov a procesov, jazyk UML 
(angl. Unifi ed Modeling Language) a realizá-
ciu systémov. Súčasťou predmetu je aj oboz-
námenie sa s možnosťami používania open 
source softvéru v navrhovaní systémov, ich 
správe, analýze a vizualizácii. Výsledkom 
cvičení sú projekty s obsahom návrhov sys-

témov v jazyku UML (obr. 15) v softvérovom 
prostredí StarUML, Modelio alebo ArgoUML 
a ich realizáciou v prostredí PostgreSQL/Po-
stGIS, QGIS alebo ArcGIS. Technické sprá-
vy sú písané formou návrhu a dokumentácie 
systému, ako aj návodu pre jeho budúcich 
používateľov, s ohľadom na viac typov mož-
ných používateľov systému. Cieľom tohto 
predmetu v závere štúdia na 2. stupni v štu-
dijnom programe GaK je aj vedenie študen-
tov k realizácii projektov v kolektíve, vzájom-
nej komunikácii a manažmentu jednotlivých 
pracovných činností, ale rovnako aj k indivi-
duálnej práci, zlepšeniu ich prezentačných 
zručností a komunikácie s potenciálnym zá-
kazníkom pri formulovaní a dokumentácii je-
ho požiadaviek.

 

14 Záver

V článku sme stručne opísali obsah a zame-
ranie predmetov z oblasti IT a GIS aktuálne 
vyučovaných na 1. a 2. stupni v študijnom 
programe GaK na SvF STU v Bratislave. Po-
kročilejšie analýzy a ďalšie využívanie po-
znatkov z uvedených predmetov, technológií 
a softvérov sú navyše každoročne aplikova-
né v bakalárskych a diplomových prácach, 
prácach na študentských vedeckých kon-
ferenciách, ale aj v 3. stupni štúdia v rám-
ci predmetu Geografi cké informačné sys-
témy a v dizertačných prácach doktoran-
dov. Zoznam obhájených diplomových prác 
v minulom školskom roku je uvedený naprí-
klad v [36], ostatné sú dostupné v Centrál-
nom registri záverečných prác [37]. V ostat-
ných rokoch boli ich témy venované rôznym 
priestorovým analýzam, ako aj vývoju no-
vých metód a softvérových nástrojov v ob-
lasti využívania priestorových dát a nástro-
jov na ich spracovanie v poľnohospodárstve, 
ekológii, lesníctve, archeológii, miestnej sa-
mospráve a pod., ale predovšetkým v rezor-
te geodézie a kartografi e. Témam výskumu 
a dizertačných prác na KGGI sa podrobnej-
šie venuje článok [11].

Výučba širokej palety predmetov z oblas-
ti IT a spracovania priestorových informácií 
je užitočná, ale aj veľmi náročná. Jej nároč-
nosť spočíva najmä v nevyhnutnosti neustá-
le aktualizovať obsah predmetov, prispôso-
bovať sa súčasným trendom a štandardom 
v týchto rýchlo sa rozvíjajúcich oblastiach, 
častej úprave študijných materiálov a pod-
kladov, a tiež zabezpečovaní potrebných dát 

Obr. 14 • Ukážka vizualizácie priestorových dát v softvérovom prostredí PostgreSQL s rozšírením PostGIS na cvičeniach 
z predmetu Databázové systémy v GIS

Obr. 15 • Ukážka 
z tvorby modelu 
v jazyku UML 
v rámci predmetu 
Projektovanie 
a realizácia v GIS
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a softvérových prostredí, napr. v podobe ich 
inštalácie, údržby a správy poskytovaných 
licencií. Nové metódy zberu priestorových 
informácií otvárajú aj dôležitosť otázky uk-
ladania, prenosu a spracovania veľkého ob-
jemu dát, možností 3D analýz a vizualizácií 
a na nich založených kartografi ckých výstu-
pov. Veľkou výzvou v tejto oblasti je aj súčas-
ný trend čoraz častejšieho zdieľania otvore-
ných dát, vzdialeného prístupu k nim a vyu-
žívania a vývoja open source softvérov na 
ich spracovanie. Výhodou práce s otvorený-
mi dátami a open source softvérmi je najmä 
ich dostupnosť pre študentov počas štúdia, 
ale aj v ich budúcej praxi. Všetky uvedené 
trendy sa priebežne aplikujú do výučby pred-
metov z oblasti IT a GIS, ktorá tak poskytuje 
absolventom GaK mnohé vedomosti a zruč-
nosti s možnosťou okamžitého praktického 
využitia. Ovládanie softvérových prostredí, 
znalosť programovania, aplikácia analytic-
kého myslenia, ako aj rozvíjanie individuál-
nej tvorivosti (napríklad v tvorbe kartografi c-
kých výstupov, návrhu a realizácii GIS alebo 
algoritmizácii výpočtových úloh) zvyšujú ab-
solventom možnosť efektívneho uplatnenia 
sa v praxi. Znalosť rôznych programovacích, 
dopytovacích a modelovacích jazykov a via-
cerých softvérových prostredí GIS a CAD 
systémov ponúka absolventom zaujímavé 
možnosti pri uchádzaní sa o rôznorodé pra-
covné pozície v oblasti geodézie, kartogra-
fi e, katastra nehnuteľností a geoinformati-
ky, ale aj v iných odvetviach, predovšetkým 
spracúvajúcich a využívajúcich priestorové 
informácie.

Vzhľadom na aktuálnosť mnohých spomí-
naných oblastí a ich rýchly vývoj poskytuje 
KGGI aj možnosť organizovania prednášok 
pre širokú odbornú verejnosť a prípadných 
záujemcov o štúdium, ako aj realizáciu kur-
zov ďalšieho vzdelávania alebo školení pre 
tých, ktorí počas svojho štúdia GaK ešte ne-
mali možnosť absolvovať tieto predmety.
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Geodetické práce počas inovácie a modernizácie 
plavebných komôr vodného diela Gabčíkovo

Abstrakt
Praktické skúsenosti geodetov pôsobiacich 
v oblasti  v oblasti inžinierskej geodézie sú 
jedným z faktorov ovplyvňujúcich ich profe-
sionálny a osobnostný rast. Prijímaním a vy-
riešením čoraz náročnejších zadaní zlepšu-
jú svoje zručnosti a stávajú sa schopnejšími 
čeliť ďalším výzvam. Každá nová zákazka, 
každá nová stavba takéto výzvy predkladá. 
Sú stavby, ktoré svojou veľkosťou, technic-
kou náročnosťou a rozmanitosťou riešení 
kladú vysoké nároky na odbornosť, fl exibili-
tu a invenciu geodetov. Autori príspevku sú 
presvedčení, že medzi takéto stavby patrí aj 
rekonštrukcia plavebných komôr vodného 
diela Gabčíkovo. Príspevok sa pokúša pri-
niesť stručný prehľad geodetických a kar-

tografi ckých prác vykonávaných počas re-
konštrukcie časti vodného diela a zachytiť 
ich rôznorodosť, dynamiku aj interoperabili-
tu s jednotlivými stupňami riadenia stavby.

 

1 Úvod do problematiky

Vodné dielo Gabčíkovo je najrozsiahlejšia 
vodná stavba svojho druhu na území Slo-
venska. Budovalo sa od roku 1977 pôvodne 
ako Sústava vodných diel Gabčíkovo – Na-
gymaros na základe medzinárodnej zmluvy. 
Hlavným cieľom výstavby bolo zabrániť pra-
videlným záplavám v tejto oblasti a zabez-
pečiť celoročnú splavnosť Dunaja. Po jed-
nostrannom vypovedaní zmluvy maďarskou 

stranou bolo vodné dielo dobudované a uve-
dené do prevádzky podľa tzv. „variantu C“, 
pri ktorom sa rátalo len so stavbami na úze-
mí SR.

Stupeň Gabčíkovo tvoria dva hlavné ob-
jekty: plavebné komory uvedené do pre-
vádzky v roku 1992 a vodná elektráreň 
uvedená do prevádzky v roku 1996. V prí-
spevku sa pokúsime poukázať na rozmani-
tosť geodetických prác počas rekonštrukcie 
a modernizácie plavebných komôr.

Plavebné komory VD Gabčíkovo sú sú-
časťou medzinárodnej plavebnej cesty Rýn-
-Mohan-Dunaj. Každá z komôr je 275 m dl-
há, 34 m široká a 30 m hlboká. Od začiatku 
prevádzky sa cez plavebné komory prepla-
vilo vyše 400-tisíc lodí a boli naplnené viac 

Ing. Miroslav Hudec Ing. Martin Kršiak

INKAT, spol. s r.o., Bratislava

Obr. 1 • Vodné dielo Gabčíkovo
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Geodetické práce počas rekonštrukcie 
plavebných komôr môžeme rozdeliť na dve 
časti: stavebnú a technologicko-montážnu. 
Geodetické činnosti pre stavebnú časť na 
jednotlivých stavebných objektoch zväčša 
spočívali v zameraní existujúcich železobe-
tónových a oceľových konštrukcií, vytýčení 
búracích prác, stavebných úprav a vytýčení 
nových konštrukcií s následným zameraním 
ich skutočného zhotovenia.

Technologicko-montážne práce na jed-
notlivých objektoch vyžadovali najmä kon-
trolné merania oceľových konštrukcií počas 
ich montáže na montážnych roštoch a ná-
sledne na montážnej pozícii, vytyčovanie 
a kontrolné merania nových armatúr a kot-

Obr. 2 • Plavebné komory na stupni Gabčíkovo

ako stotisíc ráz. Pred rekonštrukciou boli na 
hranici životnosti, a preto bola nevyhnutná 
ich komplexná inovácia a modernizácia.

Neoddeliteľnou súčasťou plavebných ko-
môr je aj plniaci a výpustný systém pozo-
stávajúci z plniacich kanálov a regulačných 
uzáverov vtokov a výtokov pre naplnenie 
a vypustenie plavebných komôr. Samotné 
plniace kanály sa nachádzajú pod dnom pla-
vebných komôr a komory sa napúšťajú a vy-
prázdňujú cez sústavu otvorov v ich dnách.

Z dôvodu zabezpečenia lodnej prepra-
vy bola rekonštrukcia rozdelená do dvoch 
etáp. Ako prvá bola rekonštruovaná pravá 
plavebná komora a následne, po jej uvede-
ní do prevádzky, bola rekonštruovaná ľavá 
plavebná komora. Výzvy, s ktorými sa bolo 
treba vyrovnať v priebehu prác v prvej etape 
poskytli neoceniteľnú skúsenosť, a teda aj 
možnosť oveľa lepšie sa pripraviť, predvídať 
a zefektívniť postupy prác v druhej etape.

Obr. 3 • Pozdĺžny rez plavebnou komorou (gabcikovo.gov.sk)

Obr. 4 • Priečny rez plavebnými komorami (gabcikovo.gov.sk)
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vení, určenie vzájomných vzťahov (osi, rov-
nobežnosť, kolmosť...) technologicko-mon-
tážnych celkov.

Keďže išlo o rekonštrukciu plavebných 
komôr, umiestnenie jednotlivých objektov 
bolo dané existujúcimi konštrukciami, ktoré 
sa mali zachovať. Z tohto dôvodu sa k jed-
notlivým objektom pristupovalo ako k samo-
statným celkom a pre väčšinu z nich bola 
vybudovaná lokálna vytyčovacia sieť v lokál-
nom súradnicovom systéme. Tento spôsob 
sa ukázal ako veľmi efektívny najmä pre po-
žiadavku okamžitého vyhodnotenia mera-
ných odchýlok konštrukcií v osových systé-
moch jednotlivých objektov. 

2 Geodetické práce 
pre rekonštrukciu dolných vrát 
plavebnej komory

Dolné vráta sú najväčším technologicko-
-montážnym celkom plavebnej komory. Sú 
umiestnené v dolnom zhlaví komory a od-
deľujú plavebnú komoru od odpadového 
kanála. Dolné vráta sú tvorené dvojkrídlo-
vou kyvnou oceľovou konštrukciou. Každé 
krídlo váži približne 500 ton. Šírka vrát je 
39 m, výška 22 m a hrúbka 2,2 m. Pohyb 
vratní je ovládaný pomocou 2 hydraulických 
valcov (hydrovalce), uložených v stenách ko-
mory. Vratne sa otáčajú okolo zvislých spoj-

sieť so 40 bodmi, ktoré boli postačujúce po-
čas celej realizácie montážnych prác. Pod-
statné bolo zameranie zachovávaných exis-
tujúcich konštrukcií. Išlo najmä o ložiská 
otáčania vratní a ložiská hydrovalcov. Na zá-
klade predmetného zamerania bol upravený 
lokálny súradnicový systém tak, aby bol rov-
nobežný s vodorovnou spojnicou ložísk.

Nasledovalo vytýčenie búracích prác, 
kontrolné merania počas montáže oceľovej 
konštrukcie dolných vrát, vytýčenie a kon-
trolné meranie oceľovej konštrukcie nových 
armatúr muriva a nakoniec zameranie sku-
točného zhotovenia.

níc guľových ložísk. Celý realizačný projekt 
pre objekt dolných vrát bol spracovaný do 
3D modelu. Práce prebiehali v úzkej spolu-
práci s projektantom zodpovedným za mon-
táž, ktorý upravoval model podľa aktuálne-
ho zamerania existujúcich konštrukcií. Po-
čas rekonštrukcie boli pôvodné dolné vráta 
aj s armatúrami muriva vybúrané a nahrade-
né novými.

Ako prvé bolo potrebné zamerať existu-
júce konštrukcie a vybudovať lokálnu vyty-
čovaciu sieť. Po oboznámení sa s projektom 
a konzultácii s projektantom bolo zrejmé, 
kde všade bude potrebné vykonávať mera-
nia a ktoré prvky konštrukcie sú limitujúce 
pre priestorové umiestnenie nových, vzá-
jomne súvisiacich objektov. Na základe zís-
kaných informácií bola vybudovaná lokálna Obr. 5 • Schéma plniaceho a výpustného systému plavebných komôr (gabcikovo.gov.sk)

Obr. 6 • Stavebná časť geodetických prác Obr. 7 • Technologicko-montážna časť geodetických prác
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ne boli prikladané a spájané už v polohe na 
dráhe a merania boli vykonávané s vratňami 
v zvislej polohe. Naďalej boli kontrolované: 
základné rozmery, priamosť, zvislosť a kol-
mosť strán oceľovej konštrukcie.

2.2 Vytýčenie a kontrolné meranie 
armatúr muriva dolných vrát

Okrem meraní na konštrukcii samotných 
vrát sa vykonávali aj merania na armatú-
rach muriva. Zväčša išlo o vytýčenie kotve-
nia týchto armatúr do železobetónovej kon-
štrukcie plavebnej komory a následného 

2.1 Kontrolné meranie oceľovej konštrukcie 
dolných vrát

Každá vratňa sa skladala z 8 dielov, ktoré sa 
následne spájali na stavbe. Kontrolné mera-

nia oceľovej konštrukcie jednotlivých vratní 
sa najskôr vykonávali na montážnom rošte, 
kde boli zostavené prvé 4 diely. Vykonávala 
sa kontrola základných rozmerov, priamosti 
a kolmosti jednotlivých strán, pričom sa bra-

lo do úvahy, že rozmery sa po skončení zvá-
rania zmenia. Po skončení zváracích prác 
túto čiastkovú zostavu žeriav otočil z vodo-
rovnej do zvislej polohy a premiestnil na za-
vážaciu dráhu (koľajnice). Ďalšie diely vrat-

Obr. 8 • Nové dolné vráta v pravej plavebnej komore Obr. 9 • Staré dolné vráta v ľavej plavebnej komore počas demontáže

Obr. 10 • Dolné ložisko 
dolných vrát

Obr. 12 • Kontrolné 
meranie oceľovej 
konštrukcie dolných 
vrát na montážnom 
rošte

Obr. 11 • Hydraulický 
valec dolných vrát
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nastavenia oceľovej konštrukcie počas ich 
montáže. Išlo o statické, ale aj funkčné kon-
štrukcie. Zo statických to boli horný opor-
ný prah, dolný oporný prah a opierky pán-
tových nosníkov. O tieto konštrukcie sa vrá-
ta v zatvorenej polohe opierajú a slúžia na 
prenos tlaku vody do železobetónovej kon-
štrukcie stien plavebnej komory. Z funkč-
ných konštrukcií išlo hlavne o bočné tesne-
nia, dolné tesnenie, stredné tesnenie a hor-
nú tesniacu stenu. Úlohou týchto konštrukcií 
je tesniť a neprepúšťať vodu von z plavebnej 
komory. 

3 Geodetické práce 
pre rekonštrukciu horných vrát 
plavebnej komory

Horné vráta slúžia na oddelenie plavebnej 
komory od prívodného kanála. Horné vráta 
tvorí segmentová otočná oceľová konštruk-
cia (povrch valca). Hradiaca šírka vrát je 
34 m, hradiaca výška je 8,6 m, polomer vý-
rezu valca je 10,315 m. Pohyb vrát je ovlá-
daný pomocou dvoch hydraulických valcov 
uložených v stenách komory. Vráta sa otá-
čajú okolo vodorovnej osi otáčania realizo-
vanej 4 ložiskami, v ktorých sú uchytené 

4 hlavné ramená. Počas rekonštrukcie sa 
pôvodné horné vráta aj s armatúrami muriva 
vybúrali a boli nahradené novými.

Postup geodetických prác bol podobný 
ako pri dolných vrátach. Najprv bolo treba 
zamerať existujúce konštrukcie a vybudo-
vať lokálnu vytyčovaciu sieť. Po oboznámení 
sa s projektom bolo zrejmé, kde všade bu-
de potrebné vykonávať merania, čo umožni-
lo navrhnúť a vybudovať lokálnu vytyčovaciu 
sieť. Výsledkom bola lokálna sieť s 20 bod-
mi, ktoré boli postačujúce počas celej mon-
táže. Z existujúcich konštrukcií bolo po-
trebné zamerať hlavne ložiská defi nujúce 

Obr. 13 • Kontrolné meranie oceľovej konštrukcie dolných vrát 
na zavážacej dráhe

Obr. 14 • Kontrolné meranie počas montáže horného oporného prahu dolných vrát

Obr. 15 • Nové horné vráta v pravej plavebnej komore Obr. 16 • Zameranie existujúcich konštrukcií horných vrát
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os otáčania. Hoci sa nezachovávali, slúžili 
na priestorové umiestnenie objektu nových 
vrát. Na základe zamerania bol upravený lo-
kálny súradnicový systém tak, aby bol rov-
nobežný s osou otáčania nových vrát.

Nasledovalo vytýčenie búracích prác, 
kontrolné merania počas montáže oceľovej 
konštrukcie horných vrát, vytýčenie a kon-
trolné meranie oceľovej konštrukcie nových 
armatúr muriva a nakoniec zameranie sku-
točného zhotovenia.

Obr. 20 • Kontrolné meranie pri montáži hlavných nosníkov horných vrát

Obr. 21 • Kontrolné 
meranie pri montáži 
dolného závesu 
hydraulického valca 
horných vrát

Obr. 17 • Kontrolné meranie pri montáži ložiskových konzol horných vrát Obr. 18 • Vytýčenie kotvenia dolného tesniaceho prahu horných vrát

Obr. 19 • Kontrolné meranie pri montáži dolného nosníka horných vrát
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3.1 Vytýčenie a kontrolné meranie 
armatúr muriva horných vrát

Okrem meraní na konštrukcii samotných 
vrát boli vykonávané aj merania na arma-
túrach muriva. Zväčša išlo o vytýčenie kot-
venia týchto armatúr do železobetónovej 
konštrukcie plavebnej komory a násled-
né nastavenie oceľovej konštrukcie počas 
montáže týchto armatúr. Išlo hlavne o kon-
zoly ložísk otáčania vrát, bočné štíty, dolný 
tesniaci prah a nosníky hydrovalcov.

Konzoly ložísk slúžia na pevné spojenie 
vrát so železobetónovou konštrukciou hor-
ného zhlavia plavebnej komory a prenos 
všetkých síl do tejto konštrukcie. Pri montá-
ži sa kládol veľký dôraz na to, aby sa konzoly 
ložísk otáčania nachádzali v jednej vodorov-
nej priamke.

Bočné štíty vedú vráta pozdĺž stien ko-
mory pri ich pohybe a takisto sa po nich kĺže 
bočné tesnenie vrát. Dolný tesniaci prah slú-
ži ako tesniaca konštrukcia v spodnej časti 
vrát. Ako prvé boli vytýčené kotvenia týchto 
konštrukcií do stien plavebnej komory a ná-
sledne boli vykonávané merania pri nasta-
vení týchto konštrukcií počas ich montáže. 
Pri bočných štítoch bola sledovaná poloha 
a kolmosť plochy štítov voči osi otáčania 
a pri dolnom tesniacom prahu išlo o polohu 
a rovnobežnosť plochy štítu s osou otáčania. 
Úlohou týchto konštrukcií je tesniť a nepre-
púšťať vodu dnu do plavebnej komory.

Nosníky hydrovalcov  určujú ich lokali-
záciu v stenách komory a prenášajú sily do 
stien komory. Pri kontrolných meraniach bo-
la dôležitá hlavne priestorová poloha voči lo-
žiskám otáčania vrát.

3.2 Kontrolné meranie oceľovej 
konštrukcie horných vrát

Oceľová konštrukcia vrát sa skladá zo 
4 hlavných nosníkov trojuholníkového tvaru, 
medzi ktoré sú vložené po 3 ďalšie oblúkové 
diely, a z 2 krajných oblúkových dielov. Hlav-
né nosníky sú uložené v 4 ložiskách, kto-
ré sú zabudované do železobetónovej kon-
štrukcie plavebnej komory.

Počiatočná fáza kontrolného merania 
hlavných nosníkov bola vykonávaná na 
montážnom rošte. Hlavné nosníky boli zo-
stavené z 3 dielov. Vykonávala sa kontrola 
základných rozmerov, a to hlavne polomeru 
oblúkového segmentu, pričom sa opäť bralo 
do úvahy, že rozmery sa po skončení zvára-
nia zmenia. Následne po skončení zváracích 
prác žeriav umiestnil hlavné nosníky do lo-
žísk v montážnej polohe, v ktorej sa vykoná-
vala kontrola priestorovej polohy nosníkov. 
Potom boli medzi hlavné nosníky vložené 
oblúkové diely a priložené krajné oblúkové 
diely a kontrolné merania boli vykonávané 
hlavne na kontrolu rozmerov celého telesa 
vrát.  

4 Geodetické práce 
pre rekonštrukciu klapky

Klapka slúži ako záložné horné vráta. Pri zní-
žení hladiny vody v prívodnom kanáli vodné-
ho diela slúži klapka na oddelenie plavebnej 
komory od prívodného kanála. Takisto sa vy-
užíva pri haťovej prevádzke (prepustenie vody 
plavenou komorou). Klapka tvorí segmentová 
otočná oceľová konštrukcia. Hradiaca šírka 
klapky je 34 m, hradiaca výška je 6 m. Pohyb 
klapky je ovládaný pomocou 4 hydraulických 
valcov umiestnených na dne horného zhlavia 
plavebnej komory. Klapka sa otáča okolo vo-
dorovnej osi otáčania realizovanej 8 ložiska-
mi, v ktorých je uchytených 8 hlavných die-
lov klapky. Počas rekonštrukcie sa pôvodná 
dvojica klapiek (umiestnených vedľa seba) aj 
s armatúrami muriva vybúrala a bola nahra-
dená jedinou novou klapkou cez celú šírku 
horného zhlavia komory.

Konštrukcia novej klapky je odlišná od 
dvojice pôvodných klapiek, preto boli pôvod-
né konštrukcie merané len v minimálnom 
rozsahu. Na vytyčovanie a meranie bola po-
užitá tá istá vytyčovacia sieť ako pre horné 
vráta, čo vyhovovalo podmienke rovnobež-
nosti osi otáčania novej klapky a ložísk hyd-
rovalcov s osou otáčania horných vrát.

Bolo vykonané vytýčenie búracích prác, 
kontrolné merania počas montáže oceľovej 
konštrukcie klapky, vytýčenie a kontrolné 
meranie oceľovej konštrukcie nových arma-
túr muriva a nakoniec zameranie skutočné-
ho zhotovenia.

4.1 Vytýčenie a kontrolné meranie 
armatúr muriva klapky

Okrem meraní na konštrukcii samotnej 
klapky boli vykonávané aj merania na ar-
matúrach muriva. Zväčša išlo o vytýčenie 
kotvenia týchto armatúr do železobetóno-
vej konštrukcie plavebnej komory a násled-
né nastavenie oceľovej konštrukcie počas 
montáže týchto armatúr. Išlo najmä o konzo-
ly ložísk otáčania klapky, konzoly ložísk hyd-
rovalcov, bočné štíty a dolný tesniaci prah.

Konzoly ložísk slúžia na pevné spojenie 
klapky so železobetónovou konštrukciou 
horného zhlavia plavebnej komory a prenos 
všetkých síl do tejto konštrukcie. Pri montá-
ži sa kládol veľký dôraz na to, aby sa konzoly 
ložísk otáčania nachádzali v jednej vodorov-
nej priamke.

Obr. 22 • Nová klapka (v pozadí) v pravej plavebnej komore
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Konzoly ložísk hydrovalcov slúžia na ich 
pevné spojenie so železobetónovou kon-
štrukciou plavebnej komory a prenášajú si-
ly do tejto konštrukcie. Pri montáži sa kládol 
dôraz na to, aby boli konzoly v jednej vodo-
rovnej priamke, ktorá je zároveň rovnobežná 
s osou otáčania klapky.

Bočné štíty a dolný tesniaci prah plnia 
tesniace funkcie a takisto ako pri horných 
vrátach bolo najprv vytýčené ich kotvenie 
a následne boli kontrolne merané priestoro-
vé vzťahy voči osi otáčania klapky.

4.2 Kontrolné meranie oceľovej 
konštrukcie klapky

Oceľová konštrukcia klapky sa skladá 
z 8 hlavných dielov, ktoré sú uložené v 8 lo-
žiskách zabudovaných do železobetónovej 

konštrukcie plavebnej komory. Kontrolné 
merania sa vykonávali v montážnej polohe, 
pričom diely boli uložené v ložiskách. Kon-
trolovali sa hlavne základné rozmery kon-
štrukcie, pričom sa opäť bralo do úvahy, že 
rozmery sa po skončení zvárania zmenia.  

5 Geodetické práce 
pre rekonštrukciu regulačných 
uzáverov

Napĺňanie a vyprázdňovanie plavebných ko-
môr je riešené systémom kanálov vybudova-
ných pod komorami. Pre každú komoru sú to 
4 napúšťacie a 4 vypúšťacie kanály. Uzatvore-
nie, otvorenie alebo reguláciu prúdenia vody 
v kanáloch zabezpečujú regulačné uzávery.

Hradiaca šírka a výška regulačných uzá-
verov je 4 m. Konštrukcia je segmentová 

otočná, podobná ako pri horných vrátach, 
tentoraz s 2 ramenami umiestnenými v 2 lo-
žiskách. Polomer oblúka je 5,805 m a po-
hyb regulačného uzáveru je ovládaný 1 hyd-
rovalcom. Počas rekonštrukcie sa pôvodné 
regulačné uzávery aj s armatúrami muriva 
vybúrali a boli nahradené novými.

Ako prvé bolo potrebné zamerať existu-
júce konštrukcie a vybudovať lokálnu vyty-
čovaciu sieť. Vykonalo sa to pre každý regu-
lačný uzáver samostatne, a preto má každý 
vlastnú lokálnu sieť s 12 bodmi a lokálny sú-
radnicový systém.

V rámci kontrolných meraní oceľovej kon-
štrukcie boli vykonané merania na dosiahnu-
tie rovnobežnosti spojnice ložísk s existujú-
cim horným prahom.

Meranie armatúr muriva spočívalo vo vy-
týčení kotvenia bočných vedení, dolného 
prahu a následného kontrolného zamerania 

Obr. 23 • Geodetické práce na klapke Obr. 24 • Kontrolné meranie pri montáži konzol ložísk klapky

Obr. 25 • Kontrolné meranie kotvenia konzol ložísk hydraulických valcov klapky Obr. 26 • Kontrolné meranie počas montáže oceľovej konštrukcie telesa klapky
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plôch oceľových konštrukcií bočných vede-
ní, dolného prahu a horného prahu. 

6 Geodetické práce 
pre rekonštrukciu bitiev

Bitvy plavebnej komory zabezpečujú mož-
nosť vyviazania plavidiel, s cieľom zabrániť 
nežiaducemu pohybu plavidla počas zmeny 
výšky hladiny v komore. Výška bitiev od dna 
komory je 30 m. Na každej pozdĺžnej stene 
plavebnej komory je 10 bitiev. Počas rekon-
štrukcie sa pôvodné bitvy na stredovom mú-
re (stena susediaca s vedľajšou komorou) 
vybúrali a boli nahradené novými.

Geodetické práce na bitve pozostávali zo 
zamerania vybúranej drážky, vytýčenia no-
vej osi na realizáciu novej armatúry, na zho-
tovenie novej drážky a osadenie oceľovej 
konštrukcie drážky. Následne práce pokra-
čovali zameraním a spracovaním skutočné-
ho zhotovenia oceľovej konštrukcie drážky. 

7 Záver

Vodné dielo Gabčíkovo môže po rekonštruk-
cii plavebných komôr aj naďalej spoľahlivo  
umožňovať splavovanie Dunaja a chrániť 
územie pred záplavami. Deklarovaným cie-
ľom inovácie a modernizácie plavebných 

komôr je zvýšenie bezpečnosti a intenzity 
lodnej dopravy. S rekonštrukciou pravej pla-
vebnej komory sa začalo v roku 2019, V sú-
časnosti sú v poslednej fáze práce na re-
konštrukcii ľavej plavebnej komory. Článok 
mohol poukázať len na vybranú vzorku ge-
odetických prác na tomto diele. Dúfame, že 
poskytol aspoň základnú predstavu o profe-
sionálnych výzvach pre geodetov, o fl exibili-
te pri ich výkonoch  a o nevyhnutnej dôsled-
nej kooperácii s projektantmi a zhotoviteľmi 
jednotlivých objektov a častí stavby.

Lektoroval: 

Ing. Martin Prvý
Vodohospodárska výstavba, š. p.

Obr. 29 • Kontrolné meranie pri montáži armatúry muriva 
horného bočného vedenia

Obr. 31 • Pohľad do pravej plavebnej komory počas rekonštrukcie

Obr. 27 • Schéma regulačného uzáveru (projektová 
dokumentácia)

Obr. 30 • Zameranie oceľovej konštrukcie drážky bitvy

Obr. 28 • Kontrolné meranie pri montáži armatúry muriva 
dolného bočného vedenia
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Krátke správy z činnosti orgánov KGaK č. 54 – 66/2022 
a č. 1 – 15/2023

 

Krátka správa Komory č. 54/2022 – 

Vyhodnotenie dotazníka k pripravovanej 
smernici na vyhotovenie GP a vytyčovanie 
hraníc pozemkov
autor: Ing. Anna Holá, Katastrálna komisia 
KGaK, 29.11.2022

Vážený člen KGaK,
v nadväznosti na odoslanú krátku správu 
č. 42/2022 sa vám touto cestou chceme 
poďakovať za váš čas pri vyplnení dotazní-
ka. Zapojilo sa 186 členov KGaK, t. j. 26 % 
z celkového počtu AGaK.
V prílohe vám posielame spracovanie vašich 
odpovedí.
Výsledné stanovisko členov KGaK k otvore-
ným otázkam, ktoré vzišli z rokovaní členov 
Komisie pre tvorbu smernice na GP, bolo 
odoslané zástupcom ÚGKK SR.
Ďakujeme za spoluprácu.

Krátka správa Komory č. 55/2022 – 

webinár – Zmeny v novom usmernení na 
opravu podrobných bodov a výmer parciel
autor: prof. Ing. Alojz Kopáčik, PhD., 
01.12.2022

Vážený člen Komory,
30.11.2022 bol usporiadaný webinár Zme-
ny v novom usmernení na opravu podrob-
ných bodov a výmer parciel.
KGaK rozhodla o dodatočnom uskutočnení 
prednášky na uvedenú tému najmä z dôvo-
du, že prednáška na túto tému nebola zara-
dená do programu regionálneho stretnutia 
konaného v Bratislave a s cieľom umožniť 
účasť na prednáške členom z ostatných re-
giónov, ktorí sa nezúčastnili na regionálnych 
stretnutiach.
Záujem o túto prednášku bol zo strany člen-
skej základne a regionálnych zástupcov 
KGaK avizovaný na úrovni 40 – 50 osôb. 
Tento predpoklad sa postupne potvrdzoval 
aj počas registrácie na podujatie, počty re-
gistrovaných záujemcov sa minulý týždeň 
pohybovali na úrovni 30 osôb. 28.11. bolo 

registrovaných 75 záujemcov, 29.11. (poo-
bede) 85 záujemcov a v nočných hodinách 
95 záujemcov. V deň konania o 8:30 bo-
lo registrovaných v systéme 104 záujem-
cov. KGaK má dlhodobo zakúpenú licenciu 
Zoom na organizovanie mítingov/webiná-
rov s kapacitou 100 osôb. I keď sme boli so 
záujmom „na hrane“, nebol dôvod na roz-
širovanie licencie a míňanie fi nancií KGaK. 
To, že sa na webinár snažilo zaregistrovať 
233 záujemcov počas jeho konania bolo 
absolútne nepredvídateľné. 
Napriek týmto skutočnostiam sa osprave-
dlňujeme všetkým členom, najmä tým, kto-
rí sa včas a riadne registrovali na podujatie 
a z dôvodu preťaženia systému kolegami, čo 
sa nezaregistrovali vopred, prišli o možnosť 
účasti na podujatí. Situáciu budeme riešiť 
jednak zakúpením širšej licencie pre KGaK, 
zastavením registrácie najmenej jeden deň 
pred podujatím a zamedzením neoprávne-
ného prístupu osobám usilujúcim sa o regis-
tráciu v deň konania podujatia.
Na web KGaK umiestňujeme prednášku 
v aktualizovanej podobe, v ktorej ju dnes 
prezentoval Ing. Leitman (ÚGKK SR). Záro-
veň chceme vysloviť poďakovanie Ing. Le-
itmanovi a ÚGKK SR za ochotu predniesť 
tému na regionálnych stretnutiach a doda-
točne aj v online priestore. Budeme roko-
vať s ÚGKK SR o možnosti zorganizova-
nia ďalšieho podujatia v januári 2023, aby 
sme uspokojili záujem našich členov o túto 
problematiku. Formu a dátum spresníme po 
dohode s ÚGKK SR.
Evidujeme zníženú kvalitu obrazu a zvuku, 
ktorá bola spôsobená prenosovými linkami 
a ich nižšou kapacitou a rýchlosťou. Na úze-
mí sídla kancelárie nie je k dispozícii pripo-
jenie optickými káblami a KGaK je odkázaná 
na využívanie len DSL prenosu, ktorý zjavne 
nepostačuje. Aj s touto otázkou sa P-KGaK 
dlhodobo zoberá.
Ďakujeme za trpezlivosť a pochopenie.

Krátka správa Komory č. 56/2022 – 
Dotazník na využívanie prostriedkov 
SFS a zavedenie štatútu dobrovoľný člen 
KGaK
autor: Ing. Ingrid Geisseová, 02.12.2022

Vážený člen Komory,
v nadväznosti na diskusiu na ostatnom val-
nom zhromaždení ohľadne využívania pro-
striedkov SFS, spracovali členovia pred-
stavenstva KGaK nové pravidlá na jeho vy-
užívanie a prostredníctvom dotazníka vás 
žiadame o vyjadrenie k fi nančnej podpore 
rodinných príslušníkov pri úmrtí člena KGaK.
Súčasne, ako bolo avizované na regionál-
nych stretnutiach, predstavenstvo KGaK pri-
pravilo nové dokumenty KGaK, ktoré zavá-
dzajú štatút dobrovoľného člena KGaK. Váš 
názor na otvorenie sa KGaK širšej skupine 
osôb, ktoré pôsobia na trhu GaK činností, 
bude podstatný.
Vaše odpovede budeme očakávať do 
20.12.2022.
Budeme radi, ak sa do ankety zapojíte v čo 
najväčšom počte.
Ďakujeme za váš čas a ochotu.

Krátka správa Komory č. 57/2022 – 
Odpoveď ÚGKK SR na otázky 
KGaK k tvorbe zjednodušeného operátu 
GP
autor: Ing. Ingrid Geisseová 06.12.2022

Vážený člen Komory,
na základe podnetu člena sa Komora obrá-
tila na ÚGKK SR s otázkami k problematike 
tvorby zjednodušeného operátu geometric-
kého plánu s cieľom opraviť chybu v katastri 
nehnuteľností.
Katastrálna komisie KGaK spracovala aj 
vlastné vyjadrenie, ale pre jednoznačné sta-
novisko boli oslovení pracovníci ÚGKK SR.
V prílohe vám zasielame ich odpoveď.
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Krátka správa Komory č. 58/2022 – 
CLGE Skopje, Severné Macedónsko, 
Pozemkové úpravy v Severnom 
Macedónsku 
autor: Ing. Peter Repáň, podpredseda 
P-KGaK, 07.12.2022

Vážený člen Komory,
z jarného zasadnutia CLGE v Skopje, Se-
verné Macedónsko, ma zaujala prezentácia 
o pozemkových úpravách, ktorú prikladám. 
Pozemkové úpravy tam podporuje „Food 
and Agriculture Organization (FAO)“ Organi-
zácie spojených národov. Vyzerá to tak, že 
majú rovnaké problémy s rozdrobenosťou 
pozemkového vlastníctva, ako my na Slo-
vensku. Video sa dá pozrieť na YouTube cez 
link v prezentácii na druhom obrázku vľavo 
dolu.

Krátka správa Komory č. 59/2022 – 
Výmena elektronického občianskeho 
preukazu eID v súvislosti používaním 
ESKN
autor: Ing. Ingrid Geisseová, 12.12.2022

Vážený člen KGaK,
preposielame vám upozornenie na výme-
nu eID do 31.12.2022 v prípade využívania 
elektronických služieb ESKN.
Používanie portálu ESKN so staršími eID:
Vážení používatelia portálu elektronických slu-
žieb katastra nehnuteľností, dovoľujeme si vás 
informovať o používaní elektronických služieb 
so starším typom elektronického občianske-
ho preukazu vydaného pred 20.06.2021. Ako 
informuje MV SR (https://www.minv.sk/?tla-
cove-spravy&sprava=upozornenie-pre-aktiv-
nych-pouzivatelov-elektronickeho-podpisu-
-na-obcianskom-preukaze), kvalifi kované cer-
tifi káty pre kvalifi kovaný elektronický podpis 
budú na týchto starších typoch eID zneplatne-
né k 31.12.2022. Po tomto dátume už nebude 
možné týmto občianskym preukazom vyhoto-
vovať kvalifi kovaný elektronický podpis.
MV SR a MIRRI SR pripravujú legislatívne 
a technické zmeny umožňujúce v prechod-
nom období používanie týchto kariet eID pre 
nižšie úrovne autorizácie, avšak vzhľadom 
na to, že v katastri nehnuteľností sa vyžadu-
jú predovšetkým podpisy na úrovni osvedče-
ného podpisu, teda v elektronickom svete 
kvalifi kovaný elektronický podpis s časovou 
pečiatkou, tieto nižšie úrovne autorizácie ne-
budú vo všeobecnosti pre elektronickú ko-
munikáciu s katastrom dostatočné.

Ak chcete využívať elektronické služby ka-
tastra nehnuteľností, striktne odporúča-
me výmenu staršieho eID vydaného do 
20.06.2021 za nový elektronický občiansky 
preukaz.
V budúcnosti v závislosti od prijatých legis-
latívnych a technických zmien v tejto oblasti 
je možné, že následne niektoré typy elektro-
nických služieb/podaní budú uskutočniteľ-
né po implementácii potrebných zmien do 
informačného systému katastra nehnuteľ-
ností, ktoré sa budeme snažiť realizovať v čo 
najkratšom čase. O týchto skutočnostiach 
vás budeme informovať.
Ospravedlňujeme sa za uvedené ťažkosti, 
avšak nie sú spôsobené z našej strany.
https://www.skgeodesy.sk/sk/novinky/
clanky/pouzivanie-portalu-eskn-so-starsimi-
-eid.html

Krátka správa Komory č. 60/2022 – 
GaKO 12/2022
autor: Ing. Ingrid Geisseová, 13.12.2022

Vážený člen KGaK,
dávame vám do pozornosti 12. číslo časopi-
su Geodetický a kartografi cký obzor.
https://egako.eu/cs/gako-12-2022/

Krátka správa Komory č. 61/2022 – 
CLGE Skopje, Severné Macedónsko, 
Chorvátsky kataster podzemných 
inžinierskych sietí
autor: Ing. Peter Repáň, 16.12.2022

Vážený člen KGaK,
z prezentácií na jarnom zasadnutí CLGE 
v Skopje, Severné Macedónsko, ma zaujala 
informácia o Chorvátskom katastri podzem-
ných inžinierskych sietí, resp. infraštruktúry 
(Sustav Katastra Infrastrukture, Utility Line 
Cadastre, https://ski.dgu.hr/), ktorú prikla-
dám. Podľa môjho názoru veľmi užitočný 
systém, pokiaľ by bol naplnený kvalitnými 
a úplnými údajmi, ktoré samozrejme zozbie-
rajú hlavne geodeti a kartografi . Tento infor-
mačný systém prevádzkuje Štátna geodetic-
ká správa (Državna geodetska uprava), ekvi-
valent nášho ÚGKK SR.

Krátka správa Komory č. 62/2022 – 

Používanie služieb portálu ESKN geodetmi 
v súvislosti s neplatnými kvalifi kovanými 
certifi kátmi na starších eID kartách
autor: Ing. Ingrid Geisseová, 19.12.2022

Vážený člen KGaK,
posielame vám oznam ÚGKK SR o využívaní 
portálu ESKN v súvislosti s neplatnými kva-
lifi kovanými certifi kátmi na starších eID kar-
tách.
Oznam pre geodetov
Použitie služieb portálu ESKN pre geodetov 
so staršími kartami eID.
V súvislosti so zneplatnením kvalifi kova-
ných certifi kátov pre elektronický pod-
pis na starších eID kartách vydaných do 
20.06.2021 a s používaním elektronických 
služieb katastra nehnuteľností určených pre 
geodetov si vás dovoľujeme ubezpečiť, že 
geodetmi najčastejšie používané služby bu-
dú funkčné, bez zmien.
Najčastejšie používané služby pre geode-
tov – stiahnutie podkladov (SGI, SPI, VGP) 
a kontrola VGP (VGI+XML) na portáli ES-
KN sú zabezpečené menom a heslom. Táto 
funkčnosť nie je ovplyvnená stavom certifi -
kátov na eID.
Pre tých, ktorí používajú eID pri prihlasova-
ní na portál ESKN a nie na podpisovanie, sa 
používanie portálu ESKN nemení, keďže pri-
hlásenie pomocou eID podľa informácií od 
MIRRI SR bude stále funkčné aj so staršími 
kartami. 
Služba na vyžiadanie čísla ZPMZ a podlo-
mení elektronickou službou, ktorá vyžaduje 
elektronický podpis žiadosti, nebude funkč-
ná so staršou eID kartou, túto službu však 
geodeti využívajú iba okrajovo. 
Vzhľadom na uvedené skutočnosti ne-
predpokladáme, že zneplatnenie kvalifi ko-
vaných certifi kátov pre elektronický pod-
pis na starších eID kartách vydaných do 
20.06.2021 negatívne ovplyvní prácu geo-
detov s portálom ESKN.

Krátka správa Komory č. 63/2022 – 
Sústavné vzdelávanie člena KGaK 
autor: prof. Ing. Alojz Kopáčik, PhD., 
21.12.2022

Vážený člen KGaK,
Predstavenstvo KGaK na svojom zasadnutí 
24.11.2022 prerokovalo a schválilo v súlade 
s §16 ods. 4, písm. i) zákona č. 487/2021 Z. z. 
o Komore geodetov a kartografov a v súlade 



slovenský geodet a kartograf   1|2023 25n á z o r y ,  p o s t r e h y ,  n á v r h y  a  o z n a m y  č l e n o v  K G a K

s čl. 21, ods. 3 Stanov KGaK dokument „Sú-
stavné vzdelávanie člena KGaK“.
V súlade s čl. 21, ods. 5 predstavenstvo 
KGaK určilo ďalšie obdobie vzdelávania na 
r. 2023 – 2025 a kontrolu vzdelávania na 
január 2026. Predstavenstvo stanovilo mini-
málny počet bodov 60, ktoré treba za dané 
obdobie získať.
Zoznam aktivít na r. 2023 a ich bodové hod-
notenie zverejní predstavenstvo KGaK v sú-
lade s čl. 21, ods. 4 Stanov KGaK, do 30. 
marca 2023.

Krátka správa Komory č. 64/2022 – 
CLGE Sevilla, Španielsko, Európsky 
zákon o geodetoch – European Geodetic 
Surveyor’s Act 
autor: Ing. Peter Repáň, 22.12.2022

Vážený člen KGaK,
na jesennom zasadnutí CLGE v Seville, 
Španielsko ma zaujala prezentácia (prikla-
dám dve, staršiu z 22.05.2022 a novšiu 
z 28.10.2022), resp. aktivita CLGE ohľad-
ne vytvorenia Európskeho zákona o geode-
toch, ktorý by mal defi novať profi l geodeta 
pracujúceho v oblasti katastra nehnuteľnos-
tí, ale aj inžinierskej geodézie (pozri stranu 
3 prezentácie z 28.10.2022). Je to veľmi 
zaujímavá iniciatíva, ku ktorej by sme chce-
li prispieť v jej prvých krokoch (strana 6 pre-
zentácie z 28.10.2022) poskytnutím nášho 
novelizovaného zákona o Komore geodetov 
a kartografov, preloženého do anglického 
jazyka.
 
Krátka správa Komory č. 65/2022 – 

Krásne vianočné sviatky a šťastný nový 
rok 2023
autor: prof. Ing. Alojz Kopáčik, PhD., 
23.12.2022

Odoslané poďakovanie za podporu a dôveru 
a želanie do nového roka od predsedu pred-
stavenstva KGaK prof. Ing. Alojza Kopáčika, 
PhD.

Krátka správa Komory č. 66/2022 – 
Koncoročný pozdrav prezidenta CLGE 
Vladimira Krupu geodetom 
autor: Ing. Peter Repáň., 27.12.2022

V prílohe vám zasielame list prezidenta CL-
GE Vladimira Krupu geodetom s koncoroč-
ným pozdravom. CLGE – Comité de Liaison 
des Géomètres Européens/The Council of 

European Geodetic Surveyors/Združenie 
európskych geodetov, www.clge.eu.

Krátka správa Komory č. 1/2023 – 
GaKO 1/2023
autor: Ing. Ingrid Geisseová, 17.01.2023

Vážený člen KGaK,
dávame vám do pozornosti nové číslo ča-
sopisu Geodetický a kartografi cký obzor č. 
1/2023.
https://egako.eu/cs/gako-1-2023/
Rozhodnutím predsedu Úradu geodézie, 
kartografi e a katastra SR bol s účinnosťou 
od 01.01.2023 do funkcie zástupcu vedú-
ceho redaktora odborného a vedeckého ča-
sopisu Geodetický a kartografi cký obzor vy-
menovaný Ing. Matúš Fojtl.

Krátka správa Komory č. 2/2023 – 

Odpoveď ÚGKK SR na otázky KGaK 
k tvorbe operátu GP v súvislosti s BPEJ
autor: Ing. Ingrid Geisseová 19.01.2023

Vážený člen Komory,
na základe podnetu od člena Komory sa 
KGaK obrátila na ÚGKK SR s otázkami 
k problematike bonitovaných pôdno-ekolo-
gických jednotiek evidovaných v KN v nad-
väznosti na tvorbu GP.
V prílohe vám na informáciu posielame od-
poveď ÚGKK SR.

Krátka správa Komory č. 3/2023 – 
Zaradenie Sadzobníka pre navrhovanie 
geodetických a kartografi ckých prác do 
databázy CENEKON/CENKROS 4
autor: Ing. Peter Repáň, 25.01.2023

Od začiatku roka 2023 je do databázy cien 
stavebných prác a materiálov CENEKON/
CENKROS 4 zaradený aj Sadzobník pre na-
vrhovanie geodetických a kartografi ckých 
prác s uvedením maximálnych cien. Infor-
mujte prosím aj vašich partnerov a zákaz-
níkov, rozpočtárov, stavebné fi rmy, investo-
rov, ako aj mestá a obce, že je možné použiť 
tento programový systém na kalkulácie cien 
prác. Nasledujú informácie o produktoch 
spoločnosti KROS, a. s., v ktorých sa tento 
sadzobník nachádza:

Online cenníková databáza 
Pomocou tejto webovej aplikácie máte ke-
dykoľvek a z akéhokoľvek zariadenia (po-
čítač, mobil, tablet) dostupné ceny staveb-

ných prác a materiálov od spoločnosti CE-
NEKON, a. s. Na jednom mieste nájdete viac 
ako 90 000 prác a 110 000 materiálov.
Novinkou sú aj Materiály výrobcov a predaj-
cov (cca 700 000 položiek), ktoré pravidel-
ne aktualizujú samotní výrobcovia/predajco-
via stavebných materiálov, ako aj Sadzobník 
na navrhovanie geodetických a kartografi c-
kých prác.
V ponuke máme 2 varianty:
– Komplet – obsahuje kompletnú databá-

zu stavebno-montážnych prác vrátane 
profesií;

– Profesista – obsahuje cenníky prác pre 
konkrétnu profesiu (vodár-kúrenár, elek-
trikár, klampiar-pokrývač alebo zemné 
práce, záhradník).

Viac informácií o aplikácii nájdete na 
https://www.kros.sk/cennikova-databaza/.
 
Program CENKROS 4
Desktopový program inštalovaný v prostredí 
Windows, určený na tvorbu stavebných roz-
počtov a oceňovanie zadaní. Jeho súčasťou 
je aj cenníková databáza CENEKON.
Program je vhodný pre:
– Rozpočtárov na tvorbu orientačných 

rozpočtov;
– Stavebné fi rmy na kalkuláciu vlastných 

nákladov a zisku na realizáciu stavby, 
prípravu cenových ponúk a evidenciu 
priebehu realizácie stavby;

– Investorov/Mestá a obce na prípravu 
výberových konaní a výber vhodného 
uchádzača na realizáciu stavebného 
diela s následnou kontrolou 
dodržiavania zmluvného rozpočtu počas 
realizácie.

Viac informácií nájdete na https://www.
kros.sk/cenkros/.

Krátka správa Komory č. 4/2023 – 
CLGE Valné zhromaždenie II, 2022, 
Sevilla, fotografi e a dokumenty
autor: Ing. Peter Repáň, 30.01.2023
Fotografi e z jesenného valného zhromažde-
nia CLGE 2022 v Seville si možno pozrieť na 
webovom sídle CLGE v sekcii CLGE/Docu-
ments/Photo Galleries/ na adrese: https://
www.clge.eu/document/clge-general-as-
sembly-seville-28-29-october-2022
Všetky dokumenty vo formáte Adobe 
Reader PDF z tohto zasadnutia sú v sekcii 
CLGE/Documents/Events Documents/ na 
adrese: https://www.clge.eu/document-
category/events-documents
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Krátka správa Komory č. 5/2023 – 

webinár na tému „Zmeny v novom 
usmernení na opravu podrobných bodov 
a výmer parciel“.
autor: prof. Ing. Alojz Kopáčik, PhD., 
31.01.2023

Vážený člen KGaK,
Komora geodetov a kartografov vás pozý-
va na webinár na tému „Zmeny v novom 
usmernení na opravu podrobných bodov 
a výmer parciel“.
Prednášateľ: Ing. Michal Leitman, Katastrál-
ny odbor ÚGKK SR
Dátum: 17. februára 2023, 10:00-
12:00 hod.
KGaK v spolupráci s KO ÚGKK SR opako-
vane pripravili webinár na danú tému z dô-
vodu veľkého záujmu medzi členmi KGaK. 
S cieľom zabezpečiť kvalitný prenos ob-
razu a zvuku, bude prednáška vysielaná 
z priestorov ÚGKK SR.
Keďže je kapacita online webinára obme-
dzená licenčnými právami ÚGKK SR na 
290 účastníkov, treba sa na webinár vopred 
registrovať. Po naplnení kapacity nebude 
umožnená registrácia ďalším záujemcom.
Na prístup na online pripojenie bude potreb-
né použiť údaje zhodné s údajmi uvedenými 
v registračnom formulári.
Vzhľadom na tieto obmedzenia žiadame 
členov KGaK, ktorí sa už na prednáške zú-
častnili v minulosti, či už na regionálnych 
stretnutiach alebo formou online, aby sa 
opakovane neregistrovali a vytvorili tak 
priestor tým, ktorí prednášku ešte neabsol-
vovali. Sekretariát KGaK bude kontrolovať 
opakované účasti na prednáške a v eviden-
cii vzdelávania pridelí členovi KGaK body za 
účasť na prednáške iba jedenkrát.

Krátka správa Komory č. 6/2023 – 
Zoznam vzdelávacích aktivít a odborných 
podujatí v roku 2023
autor: Ing. Ingrid Geisseová, 07.02.2023

Vážený člen KGaK,
krátkou správou 63/2022 sme vás informo-
vali o schválení nového dokumentu „Sústav-
né vzdelávanie člena KGaK“ https://KGK.
sk/vzdelavanie-clenov-KGK/system-sustav-
neho-vzdelavania/
V súlade s čl. 21, ods. 5 Stanov KGaK pred-
stavenstvo KGaK určilo ďalšie obdobie vzde-
lávania na r. 2023 – 2025 a kontrolu vzde-
lávania na január 2026. Stanovený je mini-

málny počet bodov 60, ktoré treba za dané 
obdobie získať.
V prílohe aj na webe doplňujeme zoznam 
vzdelávacích aktivít a podujatí v r. 2023 
a ich bodové hodnotenie, v súlade s čl. 21, 
ods. 4 Stanov KGaK.
https://kgk.sk/aktualne-podujatia/
zoznam-vzdelavacich-aktivit-a-odbornych-
podujati-2023/

Krátka správa Komory č. 7/2023 – 

elektronický odber noriem ÚNMS SR 
na ďalšie obdobie 
autor: Ing. Ingrid Geisseová, 15.02.2023

Vážený člen KGaK,
do 14.04.2023 je v platnosti zmluva me-
dzi KGaK a ÚNMS SR o sprístupnení služ-
by STN-online s možnosťou čítania, prenosu 
textu alebo grafi ky a tlače slovenských tech-
nických noriem užívateľom k súboru vybra-
ných STN v elektronickom formáte PDF.
Vzhľadom na blížiaci sa koniec platnosti prí-
stupov treba zo strany KGaK potvrdiť záujem 
o pokračovanie tejto služby aj naďalej. V tej-
to súvislosti vyzývame členov, ktorí doteraz 
túto službu nemali aktivovanú a majú záujem 
sa pridať do zoznamu odberateľov (v prílo-
he) a súčasne aj členov, čo naopak túto služ-
bu mali aktívnu (v prílohe), ale pre ďalšie ob-
dobie už nemajú záujem ju využívať a chcú 
sa zo zoznamu odhlásiť, oznámte nám danú 
skutočnosť najneskôr do 21.03.2023 na e-
-mailovú adresu kancelárie Komory kgk@
kgk.sk.Úhrada poplatku za uvedenú službu 
bude súčasťou uznesenia z valného zhro-
maždenia a bude podmienená termínom 
splatnosti spolu s členským príspevkom, t. 
j. do 30.4.2023. Dodatočný záujem o elek-
tronický odber noriem v priebehu roka 
2023 nebude možný. Cena za službu bude 
známa po defi nitívnom odsúhlasení počtu 
prístupov. Členovia, ktorí sú uvedení v zo-
zname a majú záujem v službe pokračovať, 
sa nemusia znova prihlasovať.
Členovia, ktorí sú uvedení v zozname a ne-
majú záujem v službe pokračovať, oznámte 
svoju žiadosť o vyčiarknutie najneskôr do 
stanoveného termínu 21.03.2023.
Poplatok za jedného člena bude závisieť od 
vášho záujmu. Na informáciu, cena za služ-
bu STN-online bola v období 15.04.2022-
14.4.2023 stanovená:
–  pre 344 prístupov (členov Komory), 

s možnosťou tlače a prenosu textu no-
riem, poplatok za ročné predplatné 

5 150,- eur, poplatok za 1 prístup (jed-
ného člena komory) bol 15,- eur/rok. 

Informácia o službe pre nových členov 
KGaK: Služba STN-online poskytuje mož-
nosť čítania, prenosu textu alebo grafi ky 
a tlače slovenských technických noriem 
a technických normalizačných informácií 
(ďalej spolu ako „STN“) súboru vybraných 
STN v elektronickom formáte PDF a poskyt-
nuté STN ÚNMS SR pravidelne aktualizuje.
Poplatok za službu STN-online zahŕňa au-
tomatické aktualizácie všetkých vybraných 
noriem počas celého obdobia predplatné-
ho STN-online, pričom aktualizáciou STN sa 
rozumie poskytovanie STN v elektronickom 
formáte PDF, ktorými sa mení, opravuje, na-
hrádza či ruší poskytnutá STN. Za 1 prístup 
k službe STN-online sa považuje poskytnu-
tie STN výhradne pre 1 pracovnú stanicu, 
t. j. 1 operačný systém na každej pracovnej 
stanici, pričom pracovnou stanicou sa rozu-
mie základný počítač, na ktorom sa priamo 
otvárajú PDF súbory a ktorý neposkytuje 
sieťovú službu súbežného prístupu z viace-
rých počítačov. Prístupom k službe STN-on-
line rozšíreným o možnosť tlače STN sa ro-
zumie jedno vytlačenie celej STN v jednej 
tlačovej dávke pre 1 prístup. Aktualizáciou 
STN sa rozumie poskytovanie STN, ktorými 
sa mení, opravuje a nahrádza alebo ruší po-
skytnutá STN. Technické normy železníc sú 
k dispozícii na adrese:
https://www.zsr.sk/dopravcovia/legislativa/
technicke-dokumenty/
Do zoznamu noriem plánujeme doplniť STN 
736209 Zaťažkávacie skúšky mostov.

Ďakujeme.

Krátka správa Komory č. 8/2023 – 
Medzinárodný deň geodetov – 21. marec 
2023
autor: Ing. Peter Repáň, 21.02.2023

Vážený člen KGaK,
v rámci osláv Medzinárodného dňa geode-
tov, ktoré sú celosvetovo organizované kaž-
doročne 21. marca, pripravuje Fédération 
des Géomètres Francophones (FGF) spolu 
s CLGE online akciu, na ktorej sa môže zú-
častniť každý záujemca. Bližšie informácie 
o akcii sú v prílohách.
Zároveň FGF nominovalo dvoch francúz-
skych matematikov, astronómov a geode-
tov, Jeana-Baptista Josepha Delambrea 
a Pierra Fran çoisa Andrého Méchaina, vy-
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nálezcov metrického systému, ako geode-
tov roka 2023.

Krátka správa Komory č. 9/2023 – 
Hromadné poistenie AGaK 
prostredníctvom maklérskej spoločnosti 
RENOMIA
autor: Ing. Ingrid Geisseová, 22.02.2023

Vážený člen Komory,
v najbližších dňoch vás osloví maklérska 
spoločnosť RENOMIA na prolongáciu váš ho 
poistenia profesijnej zodpovednosti za ško-
du na ďalšie obdobie 01.04.2023 – 31.03. 
2024.
Na základe požiadavky KGaK bude možné si 
dojednať možnosť rozšírenia/krytia DOBRO-
VOĽNÉ pripoistenie druhého roka uplatne-
nia nároku na náhradu škody po skonče-
ní poistenia. Toto pripoistenie je vhodné pre 
členov, ktorí uvažujú nad pozastavením ale-
bo ukončením činnosti AGaK.
Zákon č. 487/2021 Z. z. o Komore geo detov 
ukladá členovi KGaK byť poistený a KGaK 
evidovať/kontrolovať, či je člen KGaK pois-
tený. Na základe uvedeného žiadame čle-
nov, ktorí nepristúpia k hromadnej PZ a do-
teraz ňou boli poistení, aby v zmysle §9 
ods. 2 preukázali Komore existujúce pois-
tenie profesijnej zodpovednosti. Naopak, 
ak ste mali individuálne poistenie a má-
te záujem pristúpiť k hromadnej poistnej 
zmluve, obráťte sa so svojou požiadavkou 
do 15.03.2023 na e-mail: silvia.polkova
@renomia.sk.
Upozorňujeme na termín splatnosti poist-
ného – 05.04.2023. 
 
Krátka správa Komory č. 10/2023 – 
Ad webinár „Zmeny v novom usmernení 
na opravu podrobných bodov a výmer 
parciel“, konaný 17.02.2023.
autor: Ing. Miroslav Hudec, 24.02.2023

Vážený účastník webinára,
preposielame vám odpovede Ing. Michala 
Leitmana, KO ÚGKK SR, k otázkam z chatu, 
ktoré sa nestihli zodpovedať počas vysiela-
nia.
Už dlhšie nie je možné stiahnuť podklady 
(vyhotovené ZPMZ) z portálu CICA – ser-
ver nefunguje, nebolo by vhodné sprístup-
niť takúto službu v ESKN?
Elektronické poskytovanie GP a ZPMZ vo 
formáte PDF prostredníctvom rezortné-
ho portálu CICA bolo preverené a je plne 

funkčné. V prípade, ak držiteľovi platného 
preukazu geodeta nie je umožnené apliká-
ciou stiahnuť požadované podklady, je po-
trebné obrátiť sa na katastrálny odbor úra-
du s uvedením požadovaného okresu a ka-
tastrálneho územia. Pravdepodobne pôjde 
o konkrétny prípad vyžadujúci riešenie.
Môže úradný overovateľ požadovať rozší-
renie opravy na ostatné hranice priľahlých 
pozemkov, ktoré sú dotknuté opravou len 
v časti ich hranice s riešeným pozemkom?
Otázka je všeobecná a stručná, možno sa 
k nej vyjadriť len globálne. Vo všeobec-
nosti je predmetom opravy v katastri len 
tá skutočnosť, pri ktorej sa preukáže, že 
nie je evidovaná v katastri korektne. Môže 
však nastať extrémna situácia, keď oprava 
a náprava na korektný stav v katastri indi-
kuje „lavínovitý“ dosah aj na ďalšie parcely 
až po hranicu bloku (napr. posun v celom 
bloku). V týchto prípadoch je hľadanie rie-
šenia náročné a na pováženie, pričom mô-
že kataster kontaktovať úrad.  
V praxi sa stretávam s problémom pri vyty-
čovaní – viacero mladších kolegov nepou-
žíva náčrty z THM – len metódu GNSS, ná-
sledne vznikne rozpor. Napr. po odstránení 
jednej stavby z dvoch, medzi ktorými bola 
hranica vedená priemetom priebehu odkva-
pových žľabov a pod., vytýčenie hraničné-
ho bodu zo súradníc z THM nebude súhla-
siť s náčrtom. 
Predmetom textu nie je žiadna otvorená 
otázka, uvedené preto možno brať ako ko-
mentár a konštatovanie, s ktorým možno 
súhlasiť.

Krátka správa Komory č. 11/2023 – 

Ad webinár „Zmeny v novom usmernení 
na opravu podrobných bodov a výmer 
parciel“, konaný dňa 17.02.2023.
autor: Ing. Miroslav Hudec, 03.03.2023

Vážený účastník webinára,
na základe doručenej otázky po absolvova-
nom webinári vám ešte dodatočne prepo-
sielame odpoveď Ing. Michala Leitmana, KO 
ÚGKK SR.
Pri zameraní boli body rozostavanej stavby 
totožné s niektorými bodmi vyňatia. Δ p bo-
la 0,02 – 0,03 m. Stavba bola zateplená s fa-
sádou. GP na vyňatie vypracoval iný geodet, 
stavbu si dala vytýčiť stavebná fi rma.
Pri spracovaní GP boli body zmenené 
z T=2 na T=1. V TS bola zmena odôvodne-
ná. Odpoveď overovateľa bola:

V GP dochádza k oprave kódu kvality T=2 
bodov č. 1041-17, 1041-20, 1041-21 a 1041-
22 na kód kvality T=1, čo nie je v rámci GP 
možné. Opravu kódu kvality T=2 na T=1 bo-
dov možno vykonať jedine opravou chyby 
v KO v procese pred vyhotovením GP (od-
poveď na otázku č. 1 stanoviska ÚGKK SR 
č. KO/2021/002030-3, Čl. II ods. (2) písm. 
a) USM UGKK SR č. 1/2022). 
Je takýto postup správny? Overovateľka tr-
vala na oprave. Keďže išlo o stavbu k úve-
ru a objednávateľ potreboval GP doklado-
vať v banke, opravili sa body stavby na T=2. 
Iné katastre nemajú problém so zmenou 
T=2 na T=1, ak dochádza k stabilizácii bo-
du, oploteniu, stavba .....
V danom území je VKMn, daný pozemok 
je v extraviláne, ale celá časť k. ú. je urče-
ná číselne.
Odpoveď:
V prípade, ak dôjde pri vyhotovovaní geo-
metrického plánu k stabilizácii podrobného 
bodu s kódom kvality T2 (alebo došlo už 
medzičasom k jeho stabilizácii) a súradni-
ce bodu po overení vyhovujú kritériu pres-
nosti, preberú sa súradnice a číslo a zmení 
sa kód kvality podrobného bodu z T=2 na 
T=1. Uvedenú skutočnosť treba zrozumiteľ-
ne vyznačiť v technickej správe.
Na uvedené treba nazerať ako na zmenu 
– aktualizáciu spôsobu stabilizácie bodu 
a nejde tak o opravu nesprávnych údajov 
katastra v zmysle § 59 katastrálneho zá-
kona.
Tento postup je možný len v súvislosti so 
zmenou kódu kvality podrobného bodu 
z T=2 na T=1 za podmienky splnenia po-
lohového kritéria. 

Krátka správa Komory č. 12/2023 – 

Splnomocnenie k hlasovaniu na 
hybridnom VZ
autor: Ing. Ingrid Geisseová, 07.03.2023

Vážený člen KGaK,
predstavenstvo KGaK rozhodlo o uskutoč-
není riadneho valného zhromaždenia (VZ), 
ktoré sa bude konať 31.03.2023 na Štrb-
skom Plese, v hoteli Toliar. Účasť na VZ je 
možná osobne aj cez online platformu, obi-
dve formy účasti sú plne rovnocenné.
Registrácia účastníkov a všetky hlasovania 
na VZ budú prebiehať len cez online plat-
formu. Je preto potrebné, aby si zabezpečili 
online prístup aj účastníci, ktorí budú v sá-
le (cez mobil, tablet alebo notebook). V sá-



slovenský geodet a kartograf   1|202328

le bude zabezpečená možnosť bezplatného 
pripojenia sa na wifi .
Link do hlasovacej aplikácie na registráciu 
a jednotlivé hlasovania vám bude zaslaný 
cca 1 deň pred konaním VZ, t. j. 30.03. 
2023.
Online prenos bude prebiehať cez ZOOM a link 
na prenos bude odoslaný cca 27.03. 2023.
Keďže treba nastaviť počet mandátov pre 
jednotlivých účastníkov VZ, touto cestou vás 
žiadame o doručenie splnomocnení najne-
skôr do 20.03.2023 do kancelárie Komo-
ry. Na splnomocnenia doručené po tomto 
termíne nebude možné z technických dô-
vodov prihliadať. Členom KGaK, ktorí sa ne-
chajú zastupovať cez splnomocnenie, preto-
že sa nebudú môcť zúčastniť na VZ, už nebu-
de umožnená registrácia ani hlasovanie na 
VZ, aby nedošlo k dvojitému hlasovaniu.
Ďakujeme a tešíme sa na stretnutie, či už 
osobné alebo v online priestore.

Krátka správa Komory č. 13/2023 – 

Pozvánka na seminár Fotogrametrické 
skenovanie v geodézii 
autor: Ing. Ingrid Geisseová, 07.03.2023

Vážený člen Komory,
pozývame vás na seminár Fotogrametric-
ké skenovanie v geodézii, ktorý organizu-
je SvF STU v Bratislave, Katedra geodézie, 
24.03.2023.
V prílohe posielame pozvánku a prikladá-
me link na registráciu: https://www.svf.stu-
ba.sk/buxus/generate_page.php?page_
id=9480

Organizačný výbor:
doc. Ing. Marek Fraštia, PhD.
doc. Ing. Marián Marčiš, PhD.
Ing. Andrej Hideghéty

Krátka správa Komory č. 14/2023 – 

Pozvánka a materiál pre rokovanie 
na valné zhromaždenie 
autor: Ing. Ingrid Geisseová, 08.03.2023

Vážený člen KGaK,
ako sme vás už informovali krátkou sprá-
vou 12/2023, predstavenstvo KGaK roz-
hodlo o uskutočnení riadneho valného 
zhromaždenia (VZ), ktoré sa bude konať 
31.03.2023 na Štrbskom Plese, v hoteli 
Toliar. Účasť na VZ je možná osobne aj cez 
online platformu, obidve formy účasti sú pl-
ne rovnocenné.

Keďže je kapacita hotela stanovená na 
200 účastníkov, po naplnení tohto počtu 
bude registrácia prezenčnej formy účasti 
zastavená.
Registrácia účastníkov (online aj prezenč-
ná účasť) a všetky hlasovania na VZ budú 
prebiehať len cez online platformu. Je preto 
potrebné, aby si zabezpečili online prístup 
aj účastníci, ktorí budú v sále (cez mobil, 
tablet alebo notebook). V sále bude zabez-
pečený zo strany hotela prístup na wifi .
Prosíme vás o potvrdenie e-mailovej adre-
sy, na ktorú budú odoslané prihlasovacie 
údaje. V minulom roku bolo potrebné zo 
strany niektorých členov nahlásiť inú adre-
su, aká je evidovaná v Komore.
Link do hlasovacej aplikácie na registráciu 
a jednotlivé hlasovania vám bude zaslaný cca 
1 deň pred konaním VZ, t. j. 30.03.2023.
Online prenos bude prebiehať cez ZOOM a 
link na prenos bude odoslaný cca 28.03. 
2023.
V zmysle rokovacieho poriadku valného 
zhromaždenia (3 týždne pred konaním zhro-
maždenia) vám krátkou správou posielame 
zásielku pre valné zhromaždenie.
V zásielke vám odosielame dokumenty, kto-
ré budú predmetom rokovania VZ: pozván-
ku, program valného zhromaždenia, vyhod-
notenie rozpočtu KGaK za rok 2022, návrh 
rozpočtu KGaK na rok 2023, nové doku-
menty Komory. K dokumentom Komory 
môžete posielať svoje pripomienky na ad-
resu kgk@kgk.sk do 23.03.2023.
Výšku členského príspevku odsúhlasí valné 
zhromaždenie. Termín úhrady podľa stanov 
je 30.04.2023.

Oznámenie o vašej účasti na VZ s požado-
vanými termínmi oznámte prostredníctvom 
google formulára:
a) prezenčná účasť – do 20.03.2023, 

resp. do naplnenia kapacity hotela
b) online účasť – do 24.03.2023,
c) zastupovanie iným členom KGaK – 

splnomocnenie do 20.03.2023,
d) neúčasť.

Krátka správa Komory č. 15/2023 – 

Vzorové príklady GP
autor: Ing. Anna Holá, predsedníčka Komi-
sie pre KN a PÚ, 09.03.2023

Vážený člen KGaK,
v nadväznosti na doručenú informáciu 
z ÚGKK SR sa obraciame na vás so žiados-

ťou o zaslanie príkladov vyhotovených GP, 
ktoré by mali tvoriť prílohy k novej Smernici 
na vyhotovenie GP.
Stáva sa, že vzorové GP, ktoré bývajú prílo-
hou k akejkoľvek smernici, sú veľmi zjedno-
dušené a nie sú vhodne vybrané tvorcom 
smernice. ÚGKK SR preto vyzýva AGaK na 
poskytnutie príkladov GP – nie jednoduché 
zlúčenie či rozdelenie parciel, ale takých GP, 
ktoré by mohli vyhotoviteľov GP viac „po-
trápiť“ a podľa AGaK by mali tvoriť prílohu 
Smernice.
GP + ZMPZ zasielajte vo formáte PDF + 
DOC/XLS.
Grafi cké znázornenie zasielajte vo formáte 
PDF + podklad na tlač grafi ckého znázorne-
nia ideálne vo formáte VGI/VYK.
Prosíme o doručenie aj XML a VGP.
Termín zaslania podkladov je do 15.03. 
2023 na mailovú adresu: smernica.kgk@
gmail.com

Za spoluprácu vopred ďakujeme.
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Plán odborných a vzdelávacích podujatí v roku 2023

Domáce odborné podujatia
Termín konania Usporiadateľ a odborný garant Názov podujatia a jeho forma Miesto konania Bodové hodnotenie

17. február 2023
ÚGKK SR, KGaK
Ing. Michal Leitman
Ing. Miroslav Hudec

Zmeny v novom usmernení na opravu 
podrobných bodov a výmer parciel
webinár

online 10

14. – 15. marec 2023 PSKD, o. z.
Bc. Barbora Mitterová Fórum koľajovej dopravy

Bratislava
DoubleTree by Hilton 5

24. marec 2023 SSFDP
doc. Ing. Marek Fraštia, PhD.

Fotogrametrické skenovanie v geodézii – 
princípy a aplikácie

10

22. – 25. marec 2023 Incheba Expo Bratislava Coneco Racioenergia 2023
veľtrh stavebníctva

Bratislava
výstavisko Incheba 5

31. marec 2023 KGaK
prof. Ing. A. Kopáčik, PhD.

Valné zhromaždenie KGaK
hybridná forma

Štrbské pleso
Hotel Toliar 5

13. september 2023 KG SVF STU BA, KGaK
prof. Ing. A. Kopáčik, PhD. 

IPG 2023
Quo vadis technická mapa? Účelové technické 
mapy a ich význam pre spoločnosť v ére infor-
mačných systémov.
diskusné fórum

Bratislava
SvF STU BA 10

19. október 2023 BIM asociácia Slovensko
Vydavateľstvo JAGA 9. Národná BIM konferencia

Bratislava
DoubleTree by Hilton 5

25. – 26. október 2023 KGaK
Ing. V. Stromček

30. slovenské geodetické dni
odborno-spoločenské podujatie

Žilina
Holiday Inn Žilina 15

v priebehu roka 2023 predajcovia geodetickej techniky a softvéru predstavenie nových produktov a softvéru 5

v priebehu roka 2023 KGaK
krajskí zástupcovia KGaK pracovné stretnutia členov KGaK podľa regiónov  10

Zahraničné odborné podujatia

1. marec 2023 ČSGK Geodézia v stavebníctve a priemysle
Česká republika
Brno 10

11. máj 2023 CLGE
Romanian Geodesy Week Event 
Podujatie pri príležitosti rumunských 
geodetických dní

Rumunsko
Oradea 10

25. – 27. máj 2023  ČSGK, SSGK, SGP
27. medzinárodné
česko-slovensko-poľské
geodetické dni 

Česká republika
Sobotín 10

28. máj – 1. jún 2023 FIG XXVII. Kongres FIG
Spojené štáty americké
Orlando 10

10. – 12. október 2023 Hinte GmbH INTERGEO 2023
Nemecko
Berlín 10

9. november 2023 CLGE IX. konferencia európskych geodetov
Francúzsko
Paríž 10

Ďalšie hodnotiace aktivity
V zmysle systému sústavného vzdelávania sú bodované aj vzdelávacie aktivity neuvedené v zozname odborných podujatí.

Publikácia, články v odbornom časopise, zborníku 10

Interná aktivita, ktorých téma a obsah preukázateľne súvisí s výkonom geodetických a kartografických činností, najmä však s výkonom činnosti AGaK 10

Aktívna účasť na odbornom podujatí – prednáška 10

Práca v odbornej komisii 10

Získanie vyššej odbornosti 10

Vedenie odborných kurzov, školení 10

Elektronický odber noriem STN 10

Preskúšanie 10

Záverečný test z podujatia – absolvovaný s výsledkom „vyhovel“.

dvojnásobok 
bodového 
hodnotenia danej 
aktivity

P-KGaK si vyhradzuje možnosť aktualizovať plán v priebehu roka 2023.
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Firma Geomax priniesla zaujímavé spojenie softvéru 
X-PAD pod operačným systémom Android so základ-
ným radom totálnej stanice Geomax Zoom10. Hoci je 
to iba základný model, je to výkonný, presný a veľmi 
spoľahlivý prístroj. Svoje uplatnenie nájde najmä me-
dzi geodetmi, ktorí pri svojich zákazkách využívajú 
hlavne GNSS prístroje a totálne stanice využívajú skôr 
sporadicky, no zároveň si uvedomujú, že investovať 
peniaze do drahej totálnej stanice je v ich prípade ne-
rentabilné a radšej si kúpia výkonnejšie GNSS s tech-
nológiou IMU.
Na využívanie výhod Zoom10 a softvéru X-PAD je po-
trebná kontrolná jednotka s operačným systémom 
Android. Napríklad Zenius800, ZeniusX, vlastný tab-
let alebo odolný smartfón, kde bude nainštalovaný 
X-PAD, keďže v totálnej stanici je softvér, ktorý má 
svoje obmedzenia vďaka čiernobielemu displeju. Pre-
to je lepšie mať softvér plne nabitý funkciami v jed-
nej kontrolnej jednotke spoločnej pre GNSS prístroj 
a totálnu stanicu. Zároveň sú merané dáta na jednom 
mieste v najmodernejšom geodetickom softvéri pre 
prácu v teréne.

•  n o v i n k y  p r í s t r o j o v e j  a  s p r a c o v a t e ľ s k e j  t e c h n i k y

 Geomax Zoom10 spolu so softvérom X-PAD 

Profesionálny GNSS prijímač Stonex S900+

Viac informácií nájdete na: www.geoteam.sk , www.geomax-positioning.com alebo obchod@geoteam.sk

Základné technické parametre Zoom10:

• Uhlová presnosť prístroja 2" (6CC)
• Dosah merania bez hranola 350 m
• Dosah merania refl exný terčík 800 m
• Dosah merania na hranol 3 000 m
• Presnosť merania na hranol 

± (2mm + 2 ppm x D) mm
• Presnosť merania bez hranola 

± (3mm + 2ppm x D) mm
• Displej: LCD čiernobiely
• Typ prepojenia: Bluetooth , USB- RS232, 

USB kľúč
• Prevádzka na jedno nabitie 10 – 16 hodín
• Vodotesnosť IP 54
• Pracovná teplota -20 °C do + 50 °C

Všetky potrebné informácie získate na našej stránke www.geopriestor.sk alebo priamo na info@geopriestor.sk a +421 907 821 224.

Talianska spoločnosť Stonex priniesla na trh nový výkonný GNSS prijímač Stonex 
S900+, ktorý predstavuje ďalšiu generáciu osvedčených GNSS prijímačov výrob-
cu. S900+ prináša malé kompaktné telo s možnosťou merať s naklonenou výtyč-
kou až do 60°. Samozrejmosťou je vstavaný 4G (LTE) modem a dve vymeniteľné 
batérie pre celodenné meranie. Veľkým prínosom je taktiež sledovanie GPS frek-
vencie L5, ktorá je bez akýchkoľvek príplatkov. GNSS prijímač prijíma všetky do-
stupné satelitné systémy – GPS, GLONASS, GALILEO, BEIDOU a QZSS – spolu 
1 408 kanálov. Súčasťou prijímača je aj osadené UHF rádio, ktoré je možné kedy-
koľvek aktivovať pomocou licencie.
GNSS prijímač Stonex S900+ obsahuje novú, vysokopresnú multikonštelačnú an-
ténu, výkonný vysielač UHF rádia a 4G LTE modem pre plne integrovanú komuni-
káciu, kombinovanú s ľahkým a moderným dizajnom. Spolu s modernou kontrol-
nou jednotkou Stonex SH5A s ABCD klávesnicou alebo tabletom Stonex UT12P 
s výkonným poľným softvérom Stonex Cube-A, poskytuje naozaj výkonné riešenie 
pre každodennú geodetickú prax za veľmi priaznivú cenu. Softvér taktiež umožňu-
je komunikáciu s totálnymi stanicami Stonex, čo dovoľuje vykonávať kombinované 
meranie v jednej kontrolnej jednotke a v jednom projekte.
GNSS prijímač je možné plne nastavovať a ovládať pomocou smartfónu cez wifi  
rozhranie. To umožňuje mať napr. statické merania plne pod kontrolou (priame na-
stavenie výšky prístroja, čísla bodu, elevačnej masky atď.) bez potreby disponovať 
kontrolnou jednotkou. Wifi  prináša aj možnosť prepojenia prijímača s iným GIS za-
riadením, čím sa získa napr. tablet s centimetrovou presnosťou.
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Nový Leica Captivate 

prináša vyšší výkon RTK merania

Oficiálne zastúpenie NavVis pre Slovenskú republiku: 3gon Slovakia s.r.o. www.3gon.eu  info.sk@3gon.eu

Viac informácií o RTK GNSS prístrojoch Leica Geosystems získate u výhradného distribútora Leica Geosystems na Slovensku, firme GEOTECH Bratislava, s. r. o.,
na tel. čísle 0903 443 981, alebo na www.geotech.sk.

NavVis VLX

Predstavujeme novinku v mobilnom 3D 
skenovaní

Spoločnosť NavVis prináša už aj na 
slovenský trh revolučné riešenie v 3D 
skenovaní. Mobilný skenovací systém 
NavVis VLX umožňuje skenovať 
rýchlosťou ručných SLAM skenerov 
s presnosťou statických skenerov!

Mimoriadna rýchlosť, mobilita a kvalita 
skenovania robí zo systému NavVis 
VLX ideálne riešenie pre profesionálnu 
dokumentáciu a digitalizáciu veľkých 
priestorov.

Navyše, spracovanie dát je plne 
automatizované a prebieha v cloudovom 
rozhraní NavVis IVION.

V novom meracom softvéri Leica Captivate v7.50 
výrobca prináša vylepšené algoritmy určovania polohy 
GNSS, aby umožnili vyššiu dostupnosť RTK, najmä 
pri práci v náročných prostrediach (napr. v blízkosti 
zákrytov a budov).

V porovnaní s predchádzajúcimi verziami možno 
dosiahnuť zlepšenie dostupnosti RTK v náročných 
prostrediach o viac ako 30 %. To zahŕňa zlepšenú 
presnosť určovania polohy a spoľahlivosť. Vyšší 
výkon poteší všetkých užívateľov geodetických RTK 
GNSS prístrojov Leica so softvérom Captivate a zvýši 
produktivitu ich práce a konkurencieschopnosť.

Ak používate prístroje vybavené softvérom Captivate 
a chcete získať maximálny výkon z tohto zlepšenia, 
treba aktualizovať na najnovšiu verziu GS prijímač 
aj odolný ovládač Leica CS20, resp. tablet Leica 
CS30/CS35.
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Informácie zo zasadania predstavenstva KGaK 24.11.2022

•  K o m o r a  g e o d e t o v  a  k a r t o g r a f o v  i n f o r m u j e

Uznesenie78/2022 Z č. 6/2022

Predstavenstvo KGaK a komisie KGaK pri-
pravia návrhy odporúčanej literatúry vhod-
nej na zaradenie do digitálnej knižnice 
KGaK.
Z: predstavenstvo KGaK T: 26.01.2023

 

Uznesenie 84/2022 Z č. 6/2022 

Predstavenstvo KGaK rozhodlo o technic-
kom doriešení evidencie vzdelávania AGaK.
Z: predseda KGaK T: 31.12.2022

Uznesenie 85/2022 Z č. 6/2022 

Predstavenstvo KGaK odsúhlasilo predlože-
né znenie nových dokumentov pre emerit-
ného člena, dobrovoľného člena a sústavné 
vzdelávanie s pripomienkami. Do budúceho 
valného zhromaždenia je potrebné pre nové 
členstvá navrhnúť výšku príspevku.
Z: predstavenstvo KGaK T: splnené

 

Čerpanie rozpočtu za III. štvrťrok 2022
 
Uznesenie 95/2022 Z č. 7/2022

Predstavenstvo KGaK berie na vedomie in-
formáciu o čerpaní rozpočtu k 3. štvrťroku 
2022 a stanovisko Dozornej rady KGaK.
P-KGaK ukladá predsedovi P-KGaK pripraviť 
na január 2023 list na ÚGKK SR v súvislos-
ti s harmonogramom prípravy elektronizácie 
GP.
Z: predseda KGaK T: 31.01.2023

Zabezpečenie VZ KGaK 2023

Termín a miesto budúceho VZ: 31.03.2023, 
hotel Toliar, Štrbské Pleso. 
Kancelária KGaK informovala o priebehu or-
ganizačného zabezpečenia VZ, v rámci kto-
rého bola uhradená zálohová faktúra pre ho-
tel vo výške 50 % ceny objednaných služieb.
V týchto dňoch boli prijaté ojedinelé názo-

ry členov KGaK, aby bola stanovená len pre-
zenčná forma VZ. KGaK už v minulosti distri-
buovala dotazník s otázkou organizácie VZ 
a prevládala hybridná forma. Pre budúci rok 
zostáva organizácia VZ hybridnou formou aj 
z dôvodu kapacitných možností hotela. Do 
budúcna sa môže zvážiť nový dotazník s tou-
to otázkou.

Uznesenie 96/2022 Z č. 7/2022

Predstavenstvo KGaK berie na vedomie or-
ganizáciu VZ a súhlasí s uhradením zálohy 
pre hotel.
Z: kancelária KGaK T: v texte

 

Vyhodnotenie 29. SGD
 
Ing. Geisseová – Na 29. SGD sa zúčastni-
lo 423 registrovaných účastníkov, pozvaní 
hostia a niekoľko desiatok študentov s voľ-
ným vstupom. Možnosť predstaviť ponuku 
najmodernejšej meracej techniky a nových 
softvérových produktov pre geodetov vyu-
žilo 12 fi riem. Predbežne je možné konšta-
tovať že 29. SGD budú z fi nančnej stránky 
uzatvorené s kladným výsledkom.
Kancelária KGaK vytvorila rezerváciu na bu-
dúcoročné jubilejné 30. SGD na termín 25. 
– 26. októbra 2023.
Prof. Kopáčik absolvované 29. SGD hodno-
tí veľmi pozitívne z organizačnej aj progra-
movej stránky. Odporúča zachovať i pre 
30. SGD prezenčnú dvojdňovú formu v hote-
li Holiday Inn Žilina, ktorý vyhovuje aj z hľa-
diska priestorových možností pre vystavova-
teľov.

Medzinárodné aktivity KGaK
 
Ing. Repáň – CLGE
Zúčastnil sa na jesennom zasadaní CLGE 
28. – 29.10.2022 v Seville, Španielsko.
Spracoval správu z podujatia a má v pláne 

pripraviť aj krátke správy k vybraným pre-
zentáciám z podujatia.
V budúcom roku sa jarné zasadanie usku-
toční v Rumunsku a jesenné v Paríži.

Prof. Ing. A. Kopáčik, PhD. – FIG
Budúci rok bude kongres FIG v Orlande, 
USA.
Pripravuje sa  oslava 150. výročia FIG spoje-
ná s kongresom v Paríži v r. 2028.
FIG General Assembly 2022-session 3-Pre-
sentation of FIG Working Week 2028 in Pa-
ris, France-YouTube
 
Predstavenstvo KGaK berie na vedomie in-
formácie o FIG a CLGE.
 

Nové dokumenty KGaK
 
Emeritný člen

V štatúte sú zahrnuté všetky pripomienky od 
členov P-KGaK a doplnený je článok k ukon-
čeniu členstva.
P-KGaK konštatuje, že materiál je priprave-
ný na odoslanie členskej základni pred VZ 
v zmysle Rokovacieho poriadku VZ.

Dobrovoľný člen

Do štatútu sa doplnila možnosť vstupu aj pre 
záujemcov s iným ako geodetickým vzdela-
ním.
P-KGaK navrhuje spracovať pre členov KGaK 
dotazník s otázkami, či súhlasia s vytvore-
ním takéhoto členstva, defi novaním práv 
a povinností a defi novaním, kto sa môže 
stať dobrovoľným členom. P-KGaK rozhodne 
o ďalšom postupe po vyhodnotení dotazníka 
na budúcom zasadnutí v januári 2023.

Sústavné vzdelávanie

Keďže bude štatút sústavného vzdelávania 
platiť od začiatku budúceho roka, treba ho 



K o m o r a  g e o d e t o v  a  k a r t o g r a f o v  i n f o r m u j e slovenský geodet a kartograf   1|2023 33

zverejniť v decembri 2022. Minimálny po-
čet bodov na nasledujúce obdobie 3 rokov 
je stanovený na 60.  
V rámci plánu odborných podujatí v danom 
roku, ktoré stanoví P-KGaK, budú na jeho 
konci doplnené ďalšie možnosti získania bo-
dov napr. za publikačnú činnosť, absolvova-
nie preskúšania na získanie vyššej odbor-
nosti, aktívnu účasť v práci odborných komi-
sií, vedenie odborných kurzov, elektronický 
odber noriem ÚNMS SR a absolvovanie zá-
verečného testu z podujatia.

Uznesenie 97/2022 Z č. 7/2022

P-KGaK ukladá informovať členov KGaK o sú-
stavnom vzdelávaní a rozoslať materiál čle-
nom formou KS.
Z: kancelária KGaK T: 20.12.2022

Sociálny fond solidarity

P-KGaK rozhodlo na základe podnetu vzne-
seného na VZ v Banskej Bystrici o spraco-
vaní a zaslaní dotazníka členom s otázka-
mi k možnosti použitia fondu na podporu po-
zostalých rodinných príslušníkov pri náhlom 
úmrtí člena KGaK a na uhradenie nákladov 
spojených s účasťou zvoleného zástupcu 
KGaK na pohrebe člena KGaK.

Rôzne
 
Pracovné skupiny na prípravu vykonáva-
cích predpisov k zákonom o územnom plá-
novaní a o výstavbe
Prof. Kopáčik – 23.11.2022 sa uskutočnilo 
zasadnutie pracovnej skupiny na UUPaV SR 
k vykonávacej vyhláške k zákonu o územ-
nom plánovaní, ktorá je v paragrafovom zne-
ní. K dispozícii je jeden týždeň na pripomien-
kovanie. Ide o tvorbu územnoplánovacej 
dokumentácie na rôznych stupňoch a defi ní-
cie. Za ZZGK sa na stretnutí zúčastnila Ing. 
R. Šrámková.

Kancelárske priestory KGaK

Od prenajímateľa priestorov pre KGaK bola 
prijatá informácia o zmene v spôsobe vyúčto-
vania a platieb za energie od januára 2023 
– cena sa bude meniť dynamicky: paušál bu-
de vypočítaný na základe odhadu za štvrťrok 
a po jeho ukončení sa doúčtuje preplatok/ne-
doplatok na základe skutočných cien.

Dohody o platbách sa budú uzatvárať na 
3 mesiace.

Uznesenie 98/2022 Z č. 7/2022

Predstavenstvo berie na vedomie informá-
cie o navýšení cien. Na základe tejto infor-
mácie, ako aj na základe informácií o mož-
nom stavebnom zámere v lokalite kance-
lárie KGaK a nízkej kvalite poskytovaných 
služieb, opätovne súhlasí s hľadaním no-
vých priestorov pre kanceláriu KGaK.
Z: kancelária KGaK T: 31.01.2023

 
Zmluva o spolupráci medzi KGaK 
a Cenekon

Kancelária KGaK informovala, že zmluva 
medzi KGaK s fi rmou Cenekon je podpísaná.
Ing. Repáň informoval o spracovaní elektro-
nického sadzobníka a jeho zapracovaní do 
programu Cenkros 4. Ceny za GaK činnosti 
budú jeho súčasťou od 01.01.2023.

Preklad zákona o KGaK do anglického 
jazyka

Prof. Kopáčik – požiadal ÚGKK SR o stano-
visko k obstaraniu ofi ciálneho prekladu zá-
kona č. 487/2021 Z. z. o Komore geodetov 
a kartografov do anglického jazyka. Stano-
visko ÚGKK SR k ofi ciálnemu prekladu bu-
de doručené KGaK písomne v nasledujúcich 
dňoch.

Ing. Repáň – bolo by vhodné získať cenové 
ponuky na preklad zákona o Komore do AJ.

Legislatívny proces

Prof. Kopáčik – informoval o zaradení záko-
na o geodézii a kartografi i do legislatívneho 
plánu úloh ÚGKK SR na rok 2023. Do júna 
2023 by malo byť pripravené jeho paragra-
fové znenie s ďalšími potrebnými dokument-
mi.
Návrh vykonávacej vyhlášky ÚGKK SR a ÚÚ-
PaV SR k zákonu NR SR č.201/2022 Z.z.
(resp. aj zákonu NR SR č.200/2022) bola 
odovzdaná na LO ÚGKK SR.

Konferencia o pozemkovom práve

Ing. Repáň – 25.11.2022 sa zúčastní na 
2. ročníku konferencie o pozemkovom prá-
ve na Právnickej fakulte Univerzity Komen-

ského v Bratislave. Predchádzala jej online 
porada s účasťou Ing. Uhlíka a Ing. Repáňa. 
Venovať by sa mala problematike neziste-
ných vlastníkov a verejnému obstarávaniu 
PÚ. Cieľom je umožniť obstarávanie PÚ pria-
mym zadaním alebo cez rokovacie konania 
(kvalifi kačný systém).
 
Skúšky na ÚGKK SR

Ing. Holá informovala o svojej účasti na 
skúškach osobitnej odbornej spôsobilosti, 
ktoré sa uskutočnili 19.10. a 23.11.2022.
 
GIS vykonávané neoprávnenými osobami

Ing. Ondriaš poukázal na získavanie údajov 
pre GIS obcí od „negeodetov“, ktoré nezod-
povedajú obsahom a parametrami vlastnos-
tiam a požiadavkám na tvorbu IS (vytvárajú 
IS pre obce...).
Prof. Kopáčik – problematikou defi novania 
obsahu GaK činností sa bude zaoberať no-
vý zákon o GaK. Uvedené je možné riešiť len 
ako konkrétny podnet na neoprávnené pod-
nikanie, ktoré môže viesť k zrušeniu kon-
krétneho obstarávania, pokutou. V minulos-
ti bol na Úrad pre VO takýto podnet podaný 
a vyriešený.
 
Nová administratívna pracovníčka KGaK

P-KGaK berie na vedomie, že od 01.12.2022 
bola prijatá Ing. Jana Ščibravá na miesto ad-
ministratívnej pracovníčky KGaK.
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Uznesenie78/2022 Z č. 6/2022

Predstavenstvo KGaK a komisie KGaK pri-
pravia návrhy odporúčanej literatúry vhod-
nej na zaradenie do digitálnej knižnice 
KGaK.
Z: predstavenstvo KGaK T: 28.02.2023

Ing. Lukáč – SAK pripraví zoznam materiá-
lov k IG.
Prof. Kopáčik – spracuje všeobecné legis-
latívne predpisy.
Členovia KK-KGaK – vytipujú vhodné ma-
teriály zverejnené na stránke ÚGKK SR 
(technické predpisy, metodické návody).
Ing. Jacko, PhD. – materiál z pohľadu znal-
ca.

 
Uznesenie 84/2022 Z č. 6/2022 

Predstavenstvo KGaK rozhodlo o technic-
kom doriešení evidencie vzdelávania AGaK.
Z: predseda KGaK T: 31.03.2023

Uznesenie 95/2022 Z č. 7/2022

Predstavenstvo KGaK berie na vedomie in-
formáciu o čerpaní rozpočtu k 3. štvrťro-
ku 2022 a stanovisko Dozornej rady-KGaK.
P-KGaK ukladá predsedovi P-KGaK pripra-
viť na január 2023 list na ÚGKK SR v sú-
vislosti s harmonogramom prípravy elek-
tronizácie GP.
Z: predseda KGaK T: 31.01.2023

Uznesenie 97/2022 Z č. 7/2022

P-KGaK ukladá informovať členov KGaK 
o sústavnom vzdelávaní a rozoslať materiál 
členom formou KS.
Z: kancelária KGaK T: splnené

Uznesenie 98/2022 Z č. 7/2022

Predstavenstvo berie na vedomie informá-
cie o navýšení cien za nájom priestorov. Na 
základe tejto informácie, ako aj na zákla-
de informácií o možnom stavebnom záme-
re v lokalite kancelárie KGaK a nízkej kva-
lite v poskytovaných službách, opätovne 
ukladá hľadať nové priestory pre kancelá-
riu KGaK.
Z: kancelária KGaK T: splnené

 

Uznesenie 111/2023 Z č. 1/2023

Predstavenstvo v zmysle pravidiel Sociál-
neho fondu solidarity rozhodlo o priznaní fi -
nančnej podpory pre rodiny zosnulých čle-
nov Komory – príspevok na úhradu pohreb-
ných nákladov.
T: 26.01.2023 

Uznesenie 112/2023 Z č. 1/2023

Ing. Jacko, PhD. pripraví žiadosť na prísluš-
né orgány na vyžiadanie podkladov v spo-
lupráci s predsedom P-KGaK.
Z: DK-KGaK T: 30.03.2023

Získavanie informácií z dokumentácie 
uloženej v archívoch 

Prijatý návrh na tému pre regionálne škole-
nia o tom, akým spôsobom, kde a v akých 
archívoch je možné získavať rôzne informá-
cie na spracovanie GP pre rôzne regióny.
Návrh bol odoslaný regionálnym zástup-
com. Informácie je možné získať vo vše-
obecnej dokumentácii KN, pozemkovej kni-
he, príslušných archívoch pre daný región, 
celoslovenskom archíve v Bratislave, urbári.
P-KGaK navrhuje osloviť zástupcu/riaditeľa 
centrálneho archívu na ÚGKK SR, aby spra-
coval článok alebo prednášku.
Z: prof. Kopáčik – P-KGaK, Ing. Holá – KK-KGaK

 
Problematika k opravám chýb po ROEP 
a po PÚ

Ing. Holá – KK-KGaK: Mechanizmus na 
opravu údajov katastra z ROEP (register ob-
novenej evidencie pozemkov) bol špecifi ko-
vaný poslednou novelou katastrálneho záko-
na č. 162/1995 Z. z. (znenie k 01.11.2022):
§59 Oprava chýb v katastrálnom operáte 
ods. 2 Okresný úrad opraví
e) údaje katastra zapísané na základe roz-
hodnutia o schválení registra obnovenej evi-
dencie pozemkov, ak ich nie je možné opra-
viť v lehote podľa osobitného predpisu (§7, 
ods. 6 zákona NR SR č. 180/1995 Z. z. = do 
5 rokov od zápisu ROEP).
Problém môže nastať vtedy, ak už došlo 
k následnému právnemu prevodu.
Zákon neuvádza informáciu, kto má znášať 

náklady zamerania a spracovania zmeny 
údajov katastra.
Prof. Kopáčik – vhodná pripomienka, na 
spoločnom rokovaní s ÚGKK SR spýtať sa 
na stav riešenia.
 

Uznesenie 113/2023 Z č. 1/2023

Požiadať ÚGKK SR na spoločnom rokovaní 
o informáciu vo veci opráv chýb po ROEP 
a po PÚ.
Z: prof. Kopáčik – P-KGaK, Ing. Holá 
– KK-KGaK T: 30.03.2023

        
Poskytovanie kópií zo zbierky listín

Od člena KGaK bola prijatá žiadosť o vysvet-
lenie § 68 zák. č. 162/1995 – podľa ods. 
1, 3: Ak potrebuje AGaK kópie súdnych roz-
hodnutí zo zbierky listín, má kataster právo 
od neho, ako osoby vykonávajúcej GaK čin-
nosti, žiadať dôvod a poplatok?
Ing. Holá – Prístup k listinám uloženým 
v zbierke listín pre osoby vykonávajúce GaK 
činnosti nie je absolútny, ale treba ho vykla-
dať reštriktívne, najmä s prihliadnutím na 
čl. 19 ods. 3 Ústavy Slovenskej republiky, 
podľa ktorého má každý právo na ochranu 
pred neoprávneným zhromažďovaním, zve-
rejňovaním alebo iným zneužívaním údajov 
o svojej osobe. Uvedené možno dôvodiť aj 
úmyslom zákonodarcu sprístupniť zbierku 
listín uvedeným osobám len v nevyhnutnom 
rozsahu, keď v dôvodovej správe k tomuto 
ustanoveniu katastrálneho zákona uviedol, 
že „zbierka listín sa poskytne v nevyhnutnej 
miere fyzickým a právnickým osobám vyho-
tovujúcim geodetické činnosti pre pozemko-
vé úpravy, osobám vykonávajúcim znalec-
kú činnosť z odboru geodézie, kartografi e 
a katastra, ako aj osobám, ktoré vyhotovu-
jú geo metrické plány alebo vytyčujú hranice 
pozemkov, ako potrebný zdroj informácií na 
predmetnú činnosť na nahliadnutie.“
Inak povedané vo všeobecnosti, geodet pre-
ukazuje oprávnený záujem.
Vyhláška 461/2019 z 01.10.2018, §60, ods. 
1 – údaje katastra sa poskytujú na základe 
žiadosti, ... ods. 3 ... ak vzniknú nejasnosti, OÚ 
vyzve žiadateľa na doplnenie žiadosti (môže 
teda žiadať aj doplnenie dôvodu).

Informácie zo zasadania predstavenstva KGaK 26.01.2023
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Poplatok – za určitých okolností by mal aj 
geodet uhrádzať poplatok – pre geometric-
ký plán, resp. vytyčovací náčrt je to uhrade-
né v poplatku za overenie GP, resp. vydanie 
podkladov pre VN. Ide o vybrané činnosti. 
Ostatné činnosti, ak je preukázaný opráv-
nený záujem, by sa tiež mali spoplatniť a ak 
nie sú zahrnuté v inom paušálnom poplatku, 
mali by byť spoplatnené samostatne.

Tvorba operátu geometrického plánu 
v súvislosti s BPEJ

18.01.2023 bola prijatá odpoveď od ÚGKK 
SR k otázkam KGaK súvisiacich s BPEJ so zá-
verom: „.. v súčasnosti nie je možné vyhotoviť 
geometrický plán na podklade iných údajov, 
než platných údajov katastra. Geometrický 
plán, ktorý by obsahoval iné údaje BPEJ než 
sú evidované v katastri, by bol vrátený bez 
úradného overenia, a to aj v prípade predlože-
nia údajov poskytnutých VÚPOP.“ Úrad kon-
taktoval koncom minulého roka Ministerstvo 
pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Sloven-
skej republiky s požiadavkou o súčinnosť pre 
hľadanie účelného a pritom systémového rie-
šenia tejto problematiky.

Čerpanie rozpočtu IV.Q 2022, návrh 
rozpočtu pre rok 2023
 
Ing. Vázal – DR-KGaK z dôvodu neukončené-
ho spracovania čerpania rozpočtu nerobila 
kontrolu hospodárenia ku koncu roka 2022. 
P-KGaK berie na vedomie čiastočné spra-
covanie rozpočtu za 4. štvrťrok.
P-KGaK berie na vedomie predložený ná-
vrh rozpočtu. Ukladá jeho dopracovanie 
podľa diskusie a predloženie na schválenie 
v marci 2023.
 

Zabezpečenie VZ KGaK 2023

Termín a miesto budúceho VZ: 31.03.2023, 
hotel Toliar, Štrbské Pleso, hybridnou for-
mou. 

Uznesenie 114/2023 Z č. 1/2023

Správy orgánov KGaK a ostatné materiály 
súvisiace s konaním VZ budú spracované 
na najbližšie online rokovanie P-KGaK.
Z: predseda, tajomníčka, predsedovia 
SAK a DK T: 02.03.2023

Organizácia: pripravuje sa hybridná forma, 
cenová ponuka je spracovaná na účasť cca 
200 účastníkov. Kancelária pripraví formu-
lár pre registráciu členov a program s časo-
vým harmonogramom.
 
Návrh programu rokovania:

 1 Otvorenie.
 2 Vystúpenie hostí.
 3 Voľba mandátovej a návrhovej komisie, 

voľba overovateľov zápisu.
 4 Správa o činnosti Komory za uplynulé 

obdobie.
 5 Správa o činnosti skúšobnej 

a autorizačnej komisie.
 6 Správa o činnosti disciplinárnej komisie. 

mená
 7 Správa o hospodárení za rok 2022, 

účtovná závierka.
 8 Revízna správa dozornej rady.
 9 Návrh rozpočtu komory pre rok 2023.
 10 Diskusia.
  Obed.
 11 Dokumenty Komory.
 12 Diskusia.
 13 Uznesenie.
 14 Záver.

Vedenie rokovania VZ – navrhnutí Ing. Pe-
ter Repáň, Ing. Miroslav Hudec.
 
Medzinárodné aktivity KGaK
 
Ing. Repáň – CLGE
Jarné zasadanie sa prezenčne uskutoční 
12. – 14. 05. 2023 v Oradei, Rumunsko.
Požiadal P-KGaK o úhradu nákladov. Spolu 
s ním sa na GA zúčastní aj Ing. Ľudovít Kova-
nič, PhD., ktorý reprezentuje Slovenskú ban-
skú spoločnosť. Považuje za vhodné uviesť 
ho osobne do CLGE aj k prípadnému vzá-
jomnému zastupovaniu za Slovenskú repub-
liku. Ing. Kovanič sa podieľal na príprave do-
kumentov pre CLGE (kondomínium) a v mi-
nulom roku sa na ňom zúčastnil online.
Ing. Repáň spracoval správu z CLGE do bul-
letinu SGaK a niekoľko krátkych správ k za-
ujímavým bodom rokovania.
Predkladá P-KGaK návrh na schválenie 
2 účastníkov – delegátov, s čiastočným pre-
platením nákladov Ing. Kovaničovi.
Ing. Repáň – Slovenskú republiku v CLGE 
zastupujú 2 organizácie, pričom Slovensko 
ako krajina má 1 hlas (KGaK – Ing. Repáň 
a Slovenská banská spoločnosť – Ing. Ľudo-

vít Kovanič, PhD., člen KGaK). Navrhuje, aby 
bolo na webe CLGE uverejnené, že zastupu-
je aj KGaK aj Slovenskú banskú spoločnosť, 
s čím P-KGaK nesúhlasí.
 
Prof. Kopáčik – FIG
VZ FIG sa uskutoční 28.05. – 01.06.2023 
v Orlande, USA.
Požiadal P-KGaK o úhradu nákladov. Kre-
dit z minulých rokov na účte FIG je vo výš-
ke 830 eur.
Hlasovanie: 8 áno, 1 zdržal sa, 0 proti 
 
Predstavenstvo KGaK berie na vedomie in-
formácie o FIG a CLGE.

Uznesenie 115/2023 Z č. 1/2023

Predstavenstvo KGaK schvaľuje účasť Ing. 
Repáňa na jarnom zasadaní CLGE 2023 
(Oradea. Rumunsko), v máji 2023. 
Z: Predstavenstvo KGaK T: v texte

 

Uznesenie 116/2023 Z č. 1/2023

Predstavenstvo KGaK schvaľuje účasť 
prof. Ing. Kopáčika, PhD. na VZ FIG 2023. 
Z: Predstavenstvo KGaK T: v texte

 

Nové dokumenty KGaK
 
Uznesenie 117/2023 Z č. 1/2023

Predstavenstvo KGaK pripraví novelu Sta-
nov KGaK a v prípade odsúhlasenia štatú-
tov emeritného člena a dobrovoľného čle-
na, ju predloží na rokovanie VZ. 
Z: Predstavenstvo KGaK T: v texte

Uznesenie 118/2023 Z č. 1/2023

Predstavenstvo KGaK spracuje grafi cké podo-
by dekrétov a podľa výšky minimálneho ná-
kladu na ich tlač sa rozhodne, či sa zakúpi 
minimálny náklad dekrétov alebo či sa zakúpi 
doterajší grafi cký podklad oprávnenia AGaK.
Z: Predstavenstvo KGaK T: v texte

Uznesenie 119/2023 Z č. 1/2023

Predstavenstvo KGaK navrhuje výška člen-
ského pre emeritného aj dobrovoľného čle-
na KGaK na cca 20 % výšky členského 
AGaK, t. j. v roku 2023 vo výške 30 eur. 
Z: Predstavenstvo KGaK T: v texte
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Rôzne
 
Pracovná skupina k príprave metodiky na 
vykonávanie GaK činností pre PPÚ

P-KGaK berie na vedomie informáciu, že 
na základe prijatej žiadosti MPRV SR KGaK 
delegovala za člena pracovnej skupiny pre 
tvorbu MN na vykonávanie geodetických 
činností pre projekt pozemkových úprav Ing. 
Petra Repáňa.
 
Plán odborných podujatí
–  webinár Zmeny v novom usmernení 

na opravu podrobných bodov a výmer 
parciel – 10 bodov

–  VZ – 5 bodov
–  SGD – 15 bodov
–  9. národná BIM konferencia – 5 bodov
–  Fórum koľajovej dopravy – 5 bodov
Doplnené budú všetky ďalšie hodnotené 
vzdelávacie aktivity.

Uznesenie 120/2023 Z č. 1/2023

Na základe štatútu sústavného vzdeláva-
nia kancelária KGaK schvaľuje zoznam od-
borných podujatí na rok 2023 a ďalších 
bodovaných aktivít. Zoznam bude členom 
KGaK odoslaný krátkou správou.
Z: tajomníčka KGaK T: v texte

 
Kancelárske priestory KGaK

Od prenajímateľa priestorov pre KGaK bola 
v januári prijatá dohoda o platbách nájom-
ného a služieb, v ktorej už bola zahrnutá do-
predu avizovaná zmena v spôsobe vyúčtova-
nia a platieb za energie – cena sa bude me-
niť dynamicky. Na základe uvedeného bolo 
prijaté rozhodnutie urýchlene hľadať nové 
priestory pre kanceláriu KGaK.
Potreby KGaK spĺňajú priestory na Jarošo-
vej č. 1, 6. poschodie, tvorené 2 kancelária-
mi s celkovou výmerou 68 m2. V cene nájmu 
bude 1 parkovacie garážové miesto. K dis-
pozícii je spoločná kuchynka a možnosť vy-
užitia veľkej zdieľanej zasadačky 10 hodín/
mesiac na 8. poschodí. Nový prenajíma-
teľ bude nájomné zvyšovať priebežne pod-
ľa indexu spotrebiteľských cien (minimálne 
o 2 % a maximálne 8 %). Bude potrebné 
zložiť zábezpeku vo výške 2-mesačného ná-
jomného a okrem vlastného poistenia proti 
krádeži a živlu bude potrebné aj uzavretie 
poistenia zodpovednosti za škodu.

Uznesenie 121/2023 Z č. 1/2023

Predstavenstvo KGaK súhlasí s ukončením 
nájmu s aktuálnym prenajímateľom a so 
zmenou sídla KGaK. Ukladá podať súčasné-
mu prenajímateľovi Kraj. Co., s. r. o., výpo-
veď zmluvy o nájme nebytových priestorov 
Na paši 4, s termínom ukončenia nájomné-
ho vzťahu po uplynutí 3-mesačnej výpoved-
nej lehoty k 30.04.2023. 
Z: predseda, tajomníčka KGaK T: v texte

 
Zákon o KGaK v anglickom jazyku

Prof. Kopáčik – požiadal ÚGKK SR o stano-
visko k obstaraniu ofi ciálneho prekladu zá-
kona č. 487/2021 Z. z. o Komore geodetov 
a kartografov do anglického jazyka. Okrem 
vybraných zákonov ofi ciálny preklad neexis-
tuje. ÚGKK SR neuvažuje o preklade záko-
na, ak je oň záujem, je v kompetencii KGaK 
nechať si zákon preložiť.
 

Uznesenie 122/2023 Z č. 1/2023

Predstavenstvo v najbližšom období získa 
cenové ponuky na preklad zákona č. 487/ 
2021 Z. z. o Komore geodetov a kartogra-
fov do anglického jazyka.
Z: predseda KGaK T: v texte

 
Webinár na tému „Zmeny v novom 
usmernení na opravu podrobných bodov 
a výmer parciel“

17.02.2023 bude v spolupráci s ÚGKK SR 
opätovne organizovaný webinár na danú té-
mu z dôvodu veľkého záujmu medzi členmi 
KGaK. S cieľom zabezpečiť kvalitný prenos 
obrazu a zvuku sa bude prednáška vysie-
lať z priestorov ÚGKK SR. Keďže je kapaci-
ta online webinára obmedzená licenčnými 
právami ÚGKK SR na 290 účastníkov, bude 
sa treba na webinár vopred registrovať. Po 
naplnení kapacity nebude umožnená regis-
trácia ďalším záujemcom. Kancelária KGaK 
pripraví formulár na registráciu. Pri prístu-
pe na online pripojenie bude treba použiť 
údaje zhodné s údajmi uvedenými v regis-
tračnom formulári. Členovia KGaK, ktorí sa 
už na prednáške zúčastnili v minulosti, či už 
na regionálnych stretnutiach alebo formou 
online, budú požiadaní, aby sa na túto pred-
nášku opakovane neregistrovali a vytvorili 
tak priestor tým, ktorí prednášku ešte neab-
solvovali. Kancelária KGaK bude kontrolovať 
opakované účasti na prednáške a v eviden-

cii vzdelávania pridelí členovi KGaK body za 
účasť na prednáške iba jedenkrát.
 
RENOMIA

Keďže sa blíži výročie PZ, dôjde dňa 01.04. 
2023 k obnove PZ. Minulý rok KGaK riešila 
rozšírené krytie po skončení PZ alebo vy-
stúpení geodeta z Komory, kde sa mesačná 
lehota na uplatnenie nároku po zániku PZ 
upravila dodatkom, ale na dobu určitú, a to 
do 31.03.2023. 
Od nového poistného obdobia (od 01.04.  
2023) RENOMIA ponúka na výber 2 varian-
ty na rozšírené krytie po zániku poistenia 
(tab. v agende KGaK):
1. variant – dobrovoľné individuálne 

rozhodnutie každého člena 
KGaK o rozšírenom krytí, 

2. variant – rozšírené krytie bude mať 
každý poistený člen KGaK.

 
Diskusia P-KGaK: Predstavenstvo súhlasí 
s návrhom spoločnosti RENOMIA na rozší-
rené krytie po skončení PZ alebo vystúpení 
člena z KGaK podľa variantu č. 1 – pripois-
tenie na báze dobrovoľnosti.
 
Podnet člena KGaK – Verejné obstarávanie
Členka KGaK požiadala KGaK o posúdenie 
a odborné stanovisko vo veci výkonu geode-
tických a kartografi ckých činností a zhoto-
vovania dát a dátových modelov pri obsta-
rávaní a tvorbe geografi ckých informačných 
systémov. Uvedená žiadosť sa týka súťaže, 
ktorej predmetom je Centrálny bod lepšej 
správy mesta (softvér aj zber dát v jednej 
súťaži). Po vznesení námietky voči súťaži bol 
oslovený súdny znalec z oblasti elektrotech-
nika, odbor počítačové programy.
KGaK v spolupráci s ÚGKK SR bude uve-
dený prípad riešiť s ÚVO, pretože zber dát 
a tvorba modelov je GaK činnosť a na zákla-
de dohody o spolupráci sa ÚVO mal obrátiť 
na ÚGKK SR o spracovanie odborného sta-
noviska.
 
Sadzobník pre navrhovanie geodetických 
a kartografi ckých prác

Ing. Repáň – Od začiatku roka 2023 je do 
databázy cien stavebných prác a materi-
álov CENEKON/CENKROS 4 zaradený aj 
Sadzobník pre navrhovanie geodetických 
a kartografi ckých prác s uvedením maxi-
málnych cien. K dispozícii je Online cenní-
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Informácie z online zasadania predstavenstva KGaK 
02.03.2023

Uznesenie78/2022 Z č. 6/2022

Predstavenstvo KGaK a komisie KGaK pri-
pravia návrhy odporúčanej literatúry vhod-
nej na zaradenie do digitálnej knižnice 
KGaK.
Z: predstavenstvo KGaK T: 31.03.2023

Ing. Lukáč – SAK pripraví zoznam materi-
álov k IG.
Prof. Kopáčik – spracuje všeobecné legis-
latívne predpisy.
Členovia KK-KGaK – vytipujú vhodné ma-
teriály zverejnené na stránke ÚGKK SR 
(technické predpisy, metodické návody).
Ing. Jacko, PhD. – materiál z pohľadu znal-
ca.
Ing. Geisseová – virtuálna knižnica je vy-
tvorená na webovej stránke KGaK v čas-
ti Infoblok/Právne poradenstvo/Virtuálna 
knižnica. Členovia KK-KGaK doplnili smer-
nice, zákony, vyhlášky a link na usmerne-
nia ÚGKK SR.
 

Uznesenie 84/2022 Z č. 6/2022 

Predstavenstvo KGaK rozhodlo o technic-
kom doriešení evidencie vzdelávania AGaK.
Z: predseda KGaK T: 30.03.2023

Prof. Kopáčik – kontaktoval sa s webmas-
terom našej stránky. Po dohode bude zor-
ganizované online stretnutie k predlože-
nému návrhu na zapracovanie evidencie 
vzdelávania členov KGaK v rámci možností 
ponúkaných aplikáciou wordpressu.

Uznesenie 112/2023 Z č. 1/2023

Ing. Jacko, PhD. pripraví žiadosť na prísluš-
né orgány na vyžiadanie podkladov v spo-
lupráci s predsedom P-KGaK.
Z: DK-KGaK T: 30.03.2023

 

Uznesenie 113/2023 Z č. 1/2023

Požiadať ÚGKK SR na spoločnom rokovaní 
o informáciu vo veci opráv chýb po ROEP 
a po PÚ.
Z: prof. Kopáčik – P-KGaK, Ing. Holá 
– KK-KGaK T: 9.06.2023

Téma na spoločné rokovanie s ÚGKK SR.
 

Uznesenie 121/2023 Z č. 1/2023

Predstavenstvo KGaK súhlasí s ukončením 
nájmu s aktuálnym prenajímateľom a so 

zmenou sídla KGaK. Ukladá podať súčas-
nému prenajímateľovi Kraj. Co., s. r. o., vý-
poveď zmluvy o nájme nebytových priesto-
rov Na paši 4, s termínom ukončenia ná-
jomného vzťahu po uplynutí 3-mesačnej 
výpovednej lehoty k 30.4.2023. 
Z: predseda, tajomníčka KGaK T: splnené

Prof. Kopáčik – zmluva s novým prenají-
mateľom Jarošova OC, s. r. o., je podpísa-
ná. Sťahovanie kancelárie KGaK prebehne 
v priebehu apríla 2023.

Uznesenie 122/2023 Z č. 1/2023

Predstavenstvo v najbližšom období získa 
cenové ponuky na preklad zákona č. 487 
/2021 Z. z. o Komore geodetov a kartogra-
fov do anglického jazyka.
Z: predseda KGaK T: splnené

Prof. Kopáčik – oslovení boli prekladate-
lia/tlmočníci, ktorí majú skúsenosti s pre-
kladom právnych textov. P-KGaK na zákla-
de doručených cenových ponúk vybralo 
JUDr. Juraja Kotrusza. Preklad je k dispozí-
cii v kancelárii KGaK.
 

ková databáza. Pomocou tejto webovej apli-
kácie sú kedykoľvek a z akéhokoľvek zaria-
denia (počítač, mobil, tablet) dostupné ceny 
stavebných prác a materiálov od spoločnos-
ti CENEKON, a. s. Novinkou sú aj Materiály 
výrobcov a predajcov (cca 700 000 polo-
žiek), ktoré sú pravidelne aktualizované sa-
motnými výrobcami/predajcami stavebných 
materiálov, ako aj Sadzobník pre navrhova-
nie geodetických a kartografi ckých prác.
 

Uznesenie 123/2023 Z č. 1/2023

Predstavenstvo KGaK ukladá preveriť mož-
nosti zabezpečenia prístupu k online cenní-
kovej databáze pre KGaK.
Z: predseda KGaK, Ing. Repáň T: v texte

 

Komisia pre aktualizáciu Metodického ná-
vodu pre GaK činnosti pre PÚ
Ing. Repáň informoval, že 19.01.2023 sa 
zúčastnil na prvom zasadaní komisie pre 
aktualizáciu MN pre GaK činnosti pre PÚ. 
Komisia bude riešiť metodický návod, nielen 
GaK činností pri PÚ, ale kompletné projek-
tantské činnosti. Na rokovaní sa zúčastnili aj 
Ing. Vojtko, Ing. Leitman, Ing. Uhlík.

SAK

Členovia SAK sa v 2. polroku sústredili na 
úpravu otázok ku KS z IG, ktoré rozdelili do 
tematických oblastí a navyše doplnili ďalšie 
nové otázky. Pracujú na doplnení odporú-
čanej literatúry a zdrojov. Na základe nové-

ho Skúšobného a autorizačného poriadku 
upravili Zápis z KS na Protokol z KS.
V jesennom termíne sa na KS 09.12.2022 
zúčastnili 4 uchádzači a všetci boli úspešní. 
Niektoré predkladané elaboráty (projekty) 
z predchádzajúcich skúšobných termínov 
neobsahovali základné náležitosti v zmysle 
vyhlášky ÚGKK SR č. 75/2011 Z. z. a z toho 
dôvodu SAK eviduje potenciálnych kandidá-
tov s návrhom na preskúšanie. Na zasadaní 
SAK sa zúčastnila aj členka DR Ing. Šrám-
ková.
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Uznesenie 123/2023 Z č. 1/2023

Predstavenstvo KGaK ukladá preveriť mož-
nosti zabezpečenia prístupu k online cenní-
kovej databáze pre KGaK.
Z: predseda KGaK, Ing. Repáň T: splnené

Ing. Repáň – po preverení možností P-
-KGaK rozhodlo, že pre kanceláriu KGaK 
prístup k online cenníkovej databáze nie je 
potrebný. Ing. Repáň si dohodne so spoloč-
nosťou Cenekon postup v prípade aktuali-
zácie cien.
 
Odborné stanovisko k verejnému 
obstarávaniu

Na základe žiadosti členky KGaK, predse-
da KGaK po rokovaní s ÚGKK SR vypracoval 
stanovisko k súťaži na „vybudovanie platfor-
my na manažment priestorových dát mes-
ta“. Predmetom zákazky boli činnosti patria-
ce jednoznačne medzi GAK činnosti, a teda 
ich zhotoviteľom môže byť jedine FO, ktorá 
má uvedené v živnostenskom registri vý-
kon GAK činností alebo PO, ktorá má uvede-
né v predmete podnikania GAK činnosti. Pri 
riešení podnetov a námietok v predmetnom 
VO sa ÚVO obrátil na znalca zapísaného 
v Zozname znalcov, tlmočníkov a preklada-
teľov vedenom Ministerstvom spravodlivos-
ti Slovenskej republiky pre znalecký odbor 
100000 – „Elektrotechnika“, pre odvetvie 
100900 – „Počítačové programy (softvér)“. 
Vzhľadom na jednoznačný charakter obsta-
rávaných služieb a produktov prináležiacich 
dvom rozdielnym odborom, odbor Informa-
tiky a odbor Geodézie a kartografi e, mal 
ÚVO na posúdenie námietky prizvať aj znal-
ca z odboru Geodézia a kartografi a, resp. sa 
mal obrátiť na relevantné inštitúcie (napr. 
ÚGKK SR alebo KGaK) s požiadavkou o od-
borné stanovisko.
Následne bola KGaK poskytnutá informácia 
o zverejnení podobnej súťaže pre mesto N. 
Zámky, v ktorej už nebol požadovaný odbor-
ník v oblasti výkonu GaK činností zo strany 
zhotoviteľa.
Keďže ide pravdepodobne o celú sériu súťa-
ží, ktorými obstarávajú a v blízkej budúcnos-
ti pravdepodobne budú obstarávať mestá 
svoje geografi cké informačné systémy 
v rámci OP Integrovaná infraštruktúra 2014 
– 2020, postúpila Komora svoje odborné 
stanovisko aj ústredným orgánom, gesto-
rom uvedeného OP, a to MIRRI SR a MDV 
SR, ako aj partnerom pôsobiacich v oblasti 
GAK činností – ÚGKK SR a Zamestnávateľ-

ský zväz geodézie a kartografi e (člen AZZZ 
SR) združujúci podnikateľské subjekty vyko-
návajúce GAK činnosti.
 

Čerpanie rozpočtu 2022 a návrh rozpočtu 
na rok 2023
 
Príjmy za rok 2022 sú vo výške 
135 488,41 eur, t. j. 98,47 %.
Náklady sú čerpané vo výške 
155 558,31 eur, t. j. 94,30 %.
Dosiahnutá strata je vo výške 
20 069,90 eur, t. j. oproti plánovanej nižšia 
o 7 296,21 eur. V hospodárení 29. SGD je 
evidovaný zisk 16 422,34 eur.

Uznesenie 127/2023 Z č. 2/2023

Predstavenstvo KGaK schvaľuje čerpanie 
rozpočtu za rok 2022 a ukladá prípravu 
správy pre valné zhromaždenie
Z: tajomníčka KGaK T: 31.03.2023

Návrh rozpočtu na rok 2023

P-KGaK poveruje redakčnú radu bulletinu 
SGaK spracovať parametre pre tlač a distri-
búciu bulletinu, ktoré budú predložené kon-
kurenčnej tlačiarni za účelom získania novej 
cenovej ponuky.
P-KGaK navrhuje zmeny v položke pre Me-
dzinárodné aktivity z dôvodu umožnenia 
účasti 3 – 4 členom orgánov KGaK na SK/
PL/CZ dňoch za celú alebo čiastkovú úhra-
du vložného, podľa množstva prihlásených.
 

Uznesenie 128/2023 Z č.2/2023

Predstavenstvo KGaK schvaľuje predlože-
ný návrh rozpočtu na rok 2023. 
Z: tajomníčka KGaK T: 31.03.2023

 

Zabezpečenie VZ KGaK 2023
 
Organizácia:
VZ sa pripravuje hybridnou formou, spra-
covaná cenová ponuka pre účasť cca 200 
účastníkov.
Z dôvodu príchodu vlaku na miesto konania 
v čase o 9.30 hod. sa posúva začiatok roko-
vania na 9.30 hod.
Kancelária pripraví formulár na registráciu 
členov. Priebežne bude potvrdzovať regis-
trácie prezenčnej formy účasti. Po naplnení 

kapacity hotela registrácia tejto formy účas-
ti nebude umožnená, prípadne bude odosla-
ná ďalšia KS so zastavením registrácie pre 
prezenčnú formu.
 
Časový program VZ:
 9.30  –   9.45 Otvorenie
 9.45  – 11.30 Program rokovania
 11.30  – 11.45 Prestávka
 11.45  – 13.00 Program rokovania
 13.00  – 14.00 Prestávka – obed
 14.00  – 16.00 Program rokovania

Dokumenty na VZ KGaK 2023

Dokumenty štatútov emeritného člena, dob-
rovoľného člena a úpravu pravidiel Sociál-
neho fondu solidarity sú pripravené. Ostáva 
doplniť grafi cký dizajn nových dekrétov. Pre 
emeritného člena bude tvoriť grafi cký pod-
klad súčasného oprávnenia (kancelária Ko-
mory požiadala o jeho zakúpenie) a pre dob-
rovoľného člena podklad súčasného dekré-
tu pre čestného člena. V krátkej správe pre 
podklady k valnému zhromaždeniu bude 
stanovený termín 2 týždňov na pripomienky 
nových dokumentov.

Rôzne
 
Bulletin SGaK

Ing. Lukáč, predseda RR SGaK informoval 
o priebehu vydávania časopisu od jeho za-
čiatku.
Od roku 1997 do roku 2002 bol časopis vy-
dávaný vo formáte A5 a tlačený v Prešove. 
Od roku 2006 do roku 2015 bol časopis 
vydávaný a tlačený vo vydavateľstve VEDA 
pod vedením súčasnej zostavy redakčnej ra-
dy (RR). Členovia RR v tomto období pobera-
li len náhradu za stratu času (schválenú VZ) 
strávenú počas 4 zasadaní RR v roku. Od 
roku 2016 doteraz sa časopis vydáva a tla-
čí vo fi rme DÓŠA, s. r. o., ktorá nám vyšla 
v ústrety nižšou cenou za tlač časopisu, ako 
bolo vo VEDE. Čiže od roku 2016 členovia 
RR poberajú za nedocenenú trojtýždňovú až 
mesačnú prácu na príprave a vydávaní kvar-
tálneho čísla odmenu, ktorá vyplynula z niž-
ších nákladov fi rme DÓŠA na tlač. 
RR nesúhlasí s názorom predstavenstva, 
aby boli honoráre pre autorov hlavných od-
borných článkov zrušené, pretože je to už 
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naozaj jediná a posledná motivácia pre ich 
autorov.
P-KGaK by sa malo do budúcna zaoberať zo-
stavením novej redakčnej rady. Prikláňa sa 
k návrhu zistiť možnosti tlače a distribúcie 
v Prešove.
V súčasnosti sa pripravuje 1. číslo SGaK, 
ktorého obsah budú okrem štandardných 
príspevkov Komory tvoriť hlavné odborné 
články:
ĎURAČIOVÁ,R. – FAIXOVÁ-CHALACHANO-
VÁ,J. – FENCÍK,R. – LIESKOVSKÝ,T.: Infor-
mačné technológie a geoinformatika v štu-
dijnom programe geodézia a kartografi a na 
Stavebnej fakulte STU v Bratislave
HUDEC, M. – KRŠIAK, M: Geodetické práce 
počas rekonštrukcie plavebných komôr vod-
ného diela Gabčíkovo.

Vyhláška k zákonu o územnom plánovaní

V súčasnosti sa vyhláška ÚGKK SR nachá-
dza v MPK. ÚGKK SR spracuje pripomien-
ky, ktoré Komora podporí zaradením tých is-
tých pripomienok v rámci MPK.

Zákon o výstavbe

Prof. Kopáčik sa zúčastnil na rokovaní k vy-
hláške k zákonu o výstavbe. V zákone nie je 
jasná pozícia geodeta stavebníka a projek-
tanta a geodeta stavby (zhotoviteľa) a z toh-
to dôvodu sa nemôžu zavádzať tieto pojmy do 
vyhlášky. Po rokovaní s riaditeľkou Ing. Rajpri-
chovou, PhD., pre stavebné konanie na Úrade 
pre ÚPaV sa dohodol postup, aby sa v rámci 
MPK zberného zákona tieto pozície vyjasnili 
úpravou § 29 zákona o výstavbe a až násled-
ne sa upraví textácia vyhlášky. Rozbiehajú sa 
aj práce na ostatných vyhláškach, ktoré riešia 
stavebné konanie – projektovú dokumentá-
ciu, elektronický stavebný denník, ....

Asociace podnikatelů v geomatice

01.03.2023 sa predseda predstavenstva 
KGaK stretol s Ing. Martinom Hrdličkom, 
predsedom predstavenstva Asociace podni-
katelů v geomatice z ČR. V rámci novely čes-
kého zákona o GaK, ktorého gestorom je Čes-
ký úřad zeměměřický a katastrální by mala 
byť zriadená aj v ČR Komora geodetov. V sú-
časnosti pripravujú interné dokumenty komo-
ry, ktoré na stretnutí prerokovali spolu so slo-
venskými dokumentmi. Predpokladá sa v bu-
dúcnosti vzájomná intenzívna spolupráca.
 

Česko-slovensko-poľské geodetické dni

Od SSGK bola prijatá pozvánka na konferen-
ciu 27. česko-slovensko-poľské geodetické 
dni, ktoré sa konajú v českom Sobětíne 25. 
– 27.05. 2023.

P-KGaK rozhodlo umožniť účasť 3 – 4 čle-
nom orgánov KGaK za celú alebo čiastkovú 
úhradu vložného, podľa množstva prihláse-
ných. Termín na potvrdenie záujmu je do 
10.03.2023.
 
Právna analýza

Od advokátskej kancelárie Zuzana Papšíko-
vá, s. r. o., bola prijatá informácia o navýšení 
výšky hodinovej odmeny.
Ponúkajú navýšenie hodinovej ceny zo 
61 eur na 85 eur bez DPH a dodatok k zmlu-
ve o infl ácii.

Kancelária KGaK je poverená vykonať prie-
skum cien advokátskych kancelárií.
V prípade pokračovania spolupráce bude 
advokátska kancelária požiadaná o práv-
nu analýzu k zodpovednosti AGaK a k neo-
právnenému nakrúcaniu geodeta pri výko-
ne jeho činnosti.

Dohody o spolupráci

Ing. Vázal, predseda DR-KGaK upozornil na 
plnenie/neplnenie uznesenia z VZ, bod 4 
Napĺňať a vyhodnocovať úlohy vyplývajúce 
z dohôd o spolupráci uzatvorených s part-
nerskými organizáciami.
Členovia P-KGaK zabezpečia vyhodnotenie 
spoluprác. Prof. Kopáčik navrhuje v r. 2023 
podpísať nové dohody alebo dodatky k tým-
to zmluvám na 30. SGD.

Neplatiči

Ing. Hudec navrhuje P-KGaK umiestniť na 
webovú stránku Komory mená a názvy ne-
platičov – objednávateľov GaK prác.

Prof. Kopáčik – bez dôkazového materiálu 
môže byť Komora napadnutá za poškodenie 
dobrého mena. Nie je vhodnou formou ani 
diskusné fórum, lebo je za jeho obsah zod-
povedný prevádzkovateľ webu. Navrhuje 
hľadať ďalej vhodné formy, akým spôsobom 
informovať členov KGaK o obstarávateľoch, 
ktorí si neplnia záväzky.

Pozemkové právo

Ing. Repáň, podpredseda Komisie pre KN 
a PÚ sa 23.02.2022 zúčastnil na porade 
s Právnickou fakultou UK BA a s KPÚ, SS-
GK, ZZGK, STU BA s PU Nitra o pozemko-
vom práve a o novom zákone o pozemko-
vých úpravách. Tento rok sa pripravuje nový 
zákon o pozemkových úpravách. Pripravi-
li zákon o nezistených vlastníkoch, z ktoré-
ho výstup odovzdali MPRV SR. V tomto roku 
sa pripravuje konferencia Pozemkové právo 
3 na pôde PU Nitra. K dispozícii má zborník 
Pozemkové úpravy v zahraničí z poslednej 
konferencie.

GP ako príloha smernice

Ing. Holá, predsedníčka Komisie pre KN 
a PÚ sa zúčastnila na ÚGKK SR na kvalifi -
kačných skúškach pre získanie osobitnej 
odbornej spôsobilosti. Riaditeľ KO ÚGKK SR 
Ing. Vojtek ju oslovil, či by Komora nezískala 
od svojich členov vzorové GP, ktoré by tvorili 
prílohu pripravovanej smernice na GP. Navr-
huje členov krátkou správou vyzvať na doru-
čenie špecifi ckých GP, ktoré by boli uvede-
né v smernici a mohli tak pomôcť ostatným.

SAK 

Ing. Lukáč, predseda SAK informoval o prí-
prave odporúčanej literatúry a zdrojov člen-
mi SAK k 8 oblastiam otázok na kvalifi kačnú 
skúšku z IG.
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Noví členovia Komory geodetov a kartografov zapísaní 
v období od 01. 12. 2022 do 28. 02. 2023

Evidenč. č. Meno Rozsah oprávnenia dátum

1156 Ing. Daniel Sokol B 10. 02. 2023

1157 Ing. Peter Sykora B 10. 02. 2023

1158 Ing. František Čička B 10. 02. 2023

1159 Ing. Martin Kršiak B 10. 02. 2023

1160 Ing. Zuzana Majeríková A 10. 02. 2023

KGaK pozastavila činnosť AGaK týmto fyzickým osobám 
(stav k 28.02.2023)

Evidenč. č. Meno Rozsah oprávnenia dátum

1121 Ing. Matej Salanci A 13. 12. 2022

007 Ing. Peter Bacigál C 31. 12. 2022

224 Ing. Vladimír Kupčo A 31. 12. 2022

289 Ing. Juraj Ostradecký B 31. 12. 2022

629 Ing. Miroslav Ilavský C 01. 01. 2023

177 Ing. Vladimír Karban C 01. 01. 2023

787 Ing. Renata Hykšová A 28. 02. 2023

80 rokov
Prof. Ing. Vincent JAKUB, PhD.
Ing. Ladislav TICHÝ
Ing. Dušan DANKO
Ing. Július BARTALOŠ, PhD.
Ing. Andrej VOJTIČKO, PhD.

70 rokov
Ing. Peter STRAŇAN
Ing. Ján PANGRÁC
Ing. Marián ZEMEN, PhD.
Ing. Ondrej VALENTÍNY
Ing. Anton KORDIAK
Ing. František TRUHAN
Ing. Bohuslav PRIEDHORSKÝ
Ing. Jozef KARVAŠ
Ing. Juraj ROSINČIN
Ing. Jozef KLUČIAR
Ing. Marián KOVALČÍK

60 rokov
Ing. Peter KOŠTIAL
Ing. František HRIC
Ing. Jozef BUJŇÁK
Ing. Ján CIMERMAN
Ing. Miroslav HRONČEK
Ing. Dana GAŠPAROVIČOVÁ
Ing. Ivan JANKOVSKÝ
Ing. Elena ŠKAMLOVÁ
Ing. Ladislav RAJNINEC
Ing. Pavol HUŤKA
Ing. Tibor PREŤO
Ing. Martin ZELMAN
Ing. Miroslav KOVÁČ
Ing. František PŐS
Ing. Katarína SZOMOLAIOVÁ
Ing. Nina BENČOVÁ
Ing. Jaroslav ŠIFRA
Ing. Branislav HINDICKÝ

50 rokov
Ing. Gabriel BARKÁCS
Ing. Juraj LUKAČÍK
Ing. Mária KOŠŠUTHOVÁ
Ing. Alena ŠIFROVÁ
Ing. Ľubica SIMONIDESOVÁ
Ing. Jaroslav PALACKO
Ing. Juraj JECH
Ing. Boris BEŤKO
Ing. Diana BOBÍKOVÁ, PhD.
Ing. Peter NEČAS
Ing. Eduard POLÁK
Ing. Richard BARIAK
Ing. Pavol HARŠÁNY
Ing. Andrej MLYNÁRIK
Ing. Alexandra ŽIGOVÁ
Ing. Marek BEREZŇANIN
Ing. Katarína SKALICKÁ
Ing. Róbert PATVAROŠ
Ing. Jozef FENCÁK

Jubilanti

Informácie kancelárie Komory

Z KGaK vystúpili na vlastnú žiadosť 
(stav k 28. 02. 2023)

Evidenč. č. Meno Rozsah oprávnenia dátum

1068 Ing. Antónia Kováčová A 28. 12. 2022

524 Ing. Jozef Nazad C 07. 02. 2023

KGaK zrušila pozastavenie výkonu činnosť AGaK týmto fyzickým 
osobám (stav k 01. 03. 2023)

Evidenč. č. Meno Rozsah oprávnenia dátum

982 Ing. Martin Špaček B 01. 12. 2022

826 Ing. Dana Gáboriková A 01. 03. 2023

Spomíname na tých, ktorí navždy opustili naše rady
Evidenč. č. Meno Rozsah oprávnenia dátum

429 Ing. Anton Viňanský A 12. 12. 2022

144 Ing. Štefan Hut A 27. 12. 2022

Vysvetlivky:

A – podľa § 6 písm. a) až e) zákona NR SR č. 215/1995 Z. z. o geodézii a kartografi i
B – podľa § 6 písm. d) až j) zákona NR SR č. 215/1995 Z. z. o geodézii a kartografi i
C – podľa § 6 zákona NR SR č. 215/1995 Z. z. o geodézii a kartografi i

Ing. Ingrid Geisseová, tajomníčka KGaK
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1 Pokyny na spracovanie hlavných odborných článkov

Potenciálni autori príspevkov dodajú do kancelárie Komory nasle-
dujúce dokumenty:
a maketu príspevku (dokument alebo PDF),
b jednotlivé súčasti príspevku, z ktorých pozostáva príspevok (tex-

ty, obrázky, fotografi e, grafy, tabuľky a iné) v osobitných súbo-
roch.

a Maketa príspevku
Maketa príspevku je približná predstava autora, ako by mal príspe-
vok vyzerať. Autor v nej stanoví veľkosť, prioritu a umiestnenie jed-
notlivých súčastí príspevku (texty, obrázky, kresby, fotografi e a iné). 
Maketa sa odovzdáva v digitálnej forme. Obsahuje text príspevku 
spolu s grafi kou v takom rozvrhnutí, aké si predstavuje autor. V ma-
kete autor výrazne označí navrhovanú dôležitosť, resp. veľkosť foto-
grafi í, grafov a obrázkov. K jednotlivým častiam príspevku treba pri-
pojiť opis (text). V makete možno uviesť aj poznámky autora (auto-
rov) určené pre Redakčnú radu, resp. pre grafi ka (grafi čku).

b Jednotlivé súčasti príspevku
Okrem makety dodá autor všetky súčasti príspevku, z ktorých bol 
spracovaný.

• Texty treba dodať v celku, bez grafi ky, nadpisy nepísať verzálka-
mi (veľkými písmenami) a použiť konečné znenie nadpisov, texty 
spracovať vo formáte MS Word (*.docx), dodržiavať jednotné jed-
noduché riadkovanie. Nepoužívať medzery pred alebo za riad-
kom a text neprispôsobovať pevnými medzerami. Nepoužívať 
manuálny rozdeľovník slova na konci riadku.

• Obrázky, fotografi e, skeny, grafy a perové kresby dodať ako sa-
mostatné súbory v rastrovom formáte v príslušnej kvalite, zodpo-
vedajúcej navrhovanej veľkosti pre tlač.

• Obrázky, fotografi e a skeny v samostatných súboroch v rastro-
vých formátoch .tiff, .bmp, .jpg. Rozlíšenie obrázkov pre foto-
grafi e a ilustrácie je 300 dpi pri veľkosti 1:1 a pre perokresby 
600 dpi pri veľkosti 1:1, prípadne vo vektorovom formáte Adobe 
Illustrator (*.pdf).

• Grafy a perové kresby s jemnými linkami s rozlíšením 600 dpi 
pri veľkosti 1:1 (minimálna hrúbka čiary 0,2 dpi pre perové kres-
by pri veľkosti 1:1). Nedodávať vo formátoch *.dwg a *.dgn, 
ale vyexportovať do formátu (*.pdf) pre Adobe Illustrator, alebo 
v rastrových formátoch s rozlíšením 600 dpi pri veľkosti 1:1.

• Grafy. Okrem vyobrazenia grafu dodať aj súbor dát, z ktorých bol 
graf zostrojený (napr. *.xls).

• Vzorce treba dodať napísané v príslušnom programe. !!! Nedodá-
vať ako obrázky vložené do textu. !!!

Pokyny a kvalitatívne podmienky na spracovanie hlavných odborných článkov, 

príspevkov do rubriky Novinky prístrojovej a spracovateľskej techniky a reklám na rok 2023

V prípade, že obrázky, fotografi e a skeny nespĺňajú kvalitatívne 
podmienky, nie je možné dodržať ich veľkosť stanovenú v makete. 
V tom prípade budú veľkostne upravené podľa ich kvality. Za kvali-
tu súčastí príspevku zodpovedá spracovateľ. V prípade nedodania 
kvalitných súčastí príspevku nie je možné vyhotoviť grafi cký vizuál 
vo veľkosti požadovanej spracovateľom.

2 Pokyny na spracovanie príspevkov do rubriky 
 Novinky prístrojovej a spracovateľskej techniky

Pri spracovaní príspevkov do rubriky Novinky prístrojovej a spraco-
vateľskej techniky treba dodať text (opis produktu a základné infor-
mácie o ňom) v rozsahu cca 300 slov (cca 1 800 znakov bez me-
dzier), zobrazenie produktu ako obrázok, logo výrobcu (nie predaj-
cu) a kontakt na predajcu.
Spracovateľ príspevku do rubriky sa riadi kvalitatívnymi podmien-
kami pre hlavné odborné príspevky a reklamy a príslušnými pokyn-
mi na spracovanie jednotlivých súčastí článku, t. j. pre texty, logoty-
py, fotografi e, grafy, obrázky, prípadne iné súčasti.
Príspevok do tejto rubriky nie je honorovaný a je súčasťou grafi cké-
ho spracovania časopisu, preto aj jeho vizualizácia je v kompetencii 
grafi ka (grafi čky).
Za obsah a kvalitu reklám a príspevkov v rubrike Novinky prístrojo-
vej a spracovateľskej techniky (dodaných textov a ich súčastí) zod-
povedá spracovateľ, nie Redakčná rada SGaK.

3 Pokyny na spracovanie reklamy

• Reklamy pripravené v grafi ckých štúdiách treba dodať vo formá-
te PDF (s orezovými znakmi, prípadne spadávkou)
 pre čistý formát časopisu (celá strana A4) je reklama na spa-

dávku 210 × 297 mm (+ spadávka 4 mm); 
 ak nie je na spadávku, 180 × 270 mm (rámec sadzby),
 pre formát A5 (t. j. polovica A4) je pre čistý formát 

210 × 145 mm (+ spadávka 4 mm); ak nie je na spadávku, 
180 × 135 mm

• Reklamy vytvárané súčasne s tvorbou časopisu – dodržať pra-
vidlá ako pri spracovaní hlavných odborných článkov. Logotypy 
je potrebné dodať v krivkách , t. j. vo vektorovej grafi ke (napr. 
CDR, PDF, nie DGN a DWG), s identickými farbami daného sub-
jektu, pripravenými v CMYK-u.

• Farebnosť reklamy musí byť v CMYK-u.

• Osobitne dodať (okrem hotovej reklamy) text, fotografi e, grafy, 
obrázky, prípadne iné súčasti a zároveň maketu.

• Reklama môže obsahovať texty, grafy, obrázky, poprípade inú 
grafi ku.
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Cenník reklamy

Položka MJ Výkon Cena €

01 A4 celá strana reklama na obálke – strana 4 380,00 €
02 A4 celá strana reklama na obálke – strana 2, 3 340,00 €
03 A5 polovica A4 reklama na obálke – strana 2, 3 170,00 €
04 A4 celá strana reklama v časopise – strany 4 – 46 300,00 €
05 A5  polovica A4 reklama v časopise – strany 4 – 46 150,00 €
06 A4, A5 vkladanie letákov/nezmenená váha časopisu 150,00 €

Zľavy:

Predkladatelia reklám, ktorí si rezervujú a zaplatia reklamu (formát A4) v štyroch po sebe idúcich číslach časopisu, 
dostanú zľavu formou možnosti uverejniť jednu farebnú reklamu formátu A5 vnútri časopisu, za zníženú cenu podľa 
nasledujúcich pravidiel:

Objednaná služba: Pôvodná cena € Teraz Zľava €

Z1 Reklama na obálke – strana 4, formát A4 150,00 € 0,00 € 150,00 €
Z2 Reklama na obálke – strana 2, 3, formát A4 150,00 € 15,00 € 135,00 €
Z3 Reklama v časopise, formát A4 150,00 € 30,00 € 120,00 €

Zaradenie do čísla bulletinu, v ktorom bude reklama uverejnená, závisí od predkladateľa reklamy a obsahovej vyťaženosti 
časopisu.

Poznámka:
Reklama môže obsahovať texty, grafy, obrázky, poprípade inú grafi ku.

Redakčná rada bulletinu Slovenský geodet a kartograf
V Bratislave 23. marca 2023 

Oznam o zmene sídla KGaK

Od 01.05.2023 je podpísaná zmluva 
s novým prenajímateľom 
Jarošova OC, s. r. o., 
pre priestory kancelárie KGaK. 
Sťahovanie kancelárie prebehne 
v priebehu apríla 2023.

Nová adresa sídla KGaK: 
Jarošova 1, 831 03 Bratislava
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